

№ 44 (2165) 31 ОКТЯБРЯ

Цена свободная. Индекс издания



www.gazeta-dm.com

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА / ВЫХОДИТ С 1930 г.



Новости Донского региона стр. 2, 4, 5



Чистый берег – чистая река! стр. 6



Молодёжь обсудила с властью своё будущее стр. 8



# Донские аграрии подвели итоги года









## **460** инициативных проектов

поступило на конкурс «Сделаем вместе». В этом году программу инициативного бюджетирования «Сделаем вместе» перезапустили: обсуждение проектов жителей проходило в формате живых встреч, а не онлайн.
Заседание региональной конкурсной

Заседание региональной конкурсно комиссии состоится не позднее

## Еще одна «Родительская слава»

Указом президента страны семья Фарраховых из Неклиновского района награждена орденом «Родительская слава». Лариса Саитгареевна и Айрат Фансафович в браке 25 лет и воспитали 10 детей. Пятеро детей окончили таганрогскую детскую музыкальную школу имени П. И. Чайковского. Четверо старших детей в настоящее время учатся в вузах, пятеро ребят – школьники.

Все они принимают участие в различных конкурсах и олимпиадах. Самый младший ребенок, несмотря на юный возраст, проявляет интерес к творчеству.

Отметим, что за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей 11 семей региона награждены орденом «Родительская слава» и еще 12 – медалью ордена «Родительская слава».

# Юрий Слюсарь: «Перевозчики правительства Ростовской области и нашей газеты должны работать в интересах людей»

Первые перемены в системе транспортного обслуживания будут заметны уже в 2026 году. Губернатор Юрий Слюсарь принял ряд решений, которые должны сделать пассажирские перевозки более комфортными для жителей региона.

#### Проблема назрела

Глава региона с самого начала работы в области, почти год назад, столкнулся с острой проблемой, озвученной жителями Дона в телеграм-канале и на личных приемах, – общественный транспорт. Не хватает автобусов, нерегулярные рейсы.

Но, как отметил Юрий Слюсарь, в данной сфере речь идет не только о текущих трудностях.

– Тема общественного транспорта, в первую очередь автобусного движения, одна из наиболее болезненных. Я бы даже сказал – хронически болезненных. Она звучала на всех стратегических сессиях, особенно в Ростове и Таганроге. Да и не только. Проблеме – много лет. И ее решение потребует серьезных ресурсов и времени, – сказал губернатор, подводя предварительные итоги обсуждения Стратегии развития Ростовской области до 2030 года.

### Анализ ситуации

Правительство области совместно с федеральными профильными институтами ведет работу по ревизии всей транспортной системы Дона. Было проанализировано, где маршрутов слишком много, где их не хватает, а где их нет совсем. Параллельно подготавливали нормативную базу для перевода перевозок на систему брутто-контрактов – перевозчики получают оплату не за количество перевезенных пассажиров, а за гарантированно выполненные рейсы. Это устранит одно из самых главных неудобств для пассажиров – когда автобусы



Система пассажирских перевозок должна стать для жителей региона более комфортной и надежной

из-за отсутствия экономической выгоды для компании просто не выходят на линии.

– Наша задача – чтобы перевозчики работали в интересах людей, а не только извлекая прибыль. Это касается и качества перевозок. Все автобусы в Ростовской области должны быть оборудованы кондиционерами, системой навигации, устройствами для безналичной оплаты, чтобы ни у кого не возникало желания и возможности работать «в серую», – сказал Юрий Слюсарь.

### Практическое решение

Региональным правительством подготовлены изменения в организацию перевозок по маршрутам в садовые товарищества.

- Маршруты в садовые товарищества

- одна из наиболее острых тем, там действительно десятки тысяч людей не могут уехать. И, несмотря на дефицит бюджетных ресурсов, правительство приняло решение, что в 2026 году мы переходим на контрактную систему перевозок пассажиров по маршрутам садоводческих товариществ, – заявил Юрий Слюсарь.

Он уточнил, что это решение коснется значительного количества жителей области, а также выразил надежду, что положительный эффект будет ощутим уже в начале 2026 года. В проекте бюджета на эти цели предусмотрено 250 млн рублей.

## Расчет – в единое окно

По мнению главы региона, брутто-контракты помогут решить и непростую проблему

обновления муниципального парка общественного транспорта в отдаленных территориях Ростовской области.

– Обновление подвижного состава муниципалитетов должно идти. Сейчас мы планируем по относительно льготной лизинговой схеме приобрести 70 новых современных автобусов для Ростова с поставкой уже в первом квартале 2026 года, – отметил губернатор.

Юрий Слюсарь поддержал инициативу по созданию в регионе системы единого окна для оптимизации порядка расчетов с транспортными компаниями при финансировании льготного проезда на общественном транспорте. Дорожную карту по переводу всех расчетов в один исполнительный орган должны представить через две недели, а до конца года уже создать единое окно, уточнил донской глава.

## Новая мера поддержки для аграриев

В Ростовской области по решению губернатора Юрия Слюсаря запущена специальная программа льготного микрофинансирования для пострадавших от засухи аграриев – заем «Агрочрезвычайный».

– Понимаю, каково сейчас фермерам, вложившим в землю все силы и средства. Именно поэтому мы запустили специальную программу льготного микрофинансирования – «Агрочрезвычайный». Это не коммерческий кредит, это реальная поддержка, чтобы средства шли на восстановление, а не на уплату процентов, – написал в своем телеграмканале Юрий Слюсарь.

Целевые микрозаймы до 5 млн рублей под 1-3% смогут получить сельхозтоваропроизводители, чьи угодья пострадали от засухи и весенних заморозков и включены в зону действующего режи-

ма ЧС федерального уровня. При подаче заявки аграриям надо представить акт подтверждения ущерба от чрезвычайной ситуации.

С помощью господдержки можно покрыть расходы по завершению текущих полевых работ и подготовке к новому сельхозгоду – закупке топлива, семян, удобрений, запчастей. По предварительным оценкам регионального минсельхозпрода, таким видом поддержки уже готовы воспользоваться 370 донских фермеров.

Программа будет действовать до конца текущего года, при необходимости будет рассматриваться вопрос о ее продлении

Выдачей займов занимается Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства в центрах «Мой бизнес».

## 1400 аварийных бригад сформировано на отопительный период

В Ростовской области стартовал отопительный сезон. На оперативном совещании в правительстве региона министр ЖКХ Антонина Пшеничная доложила, что на Дону сформировали почти 1,4 тысячи ремонтно-восстановительных бригад для успешного прохождения отопительного периода. В устранении нештатных ситуаций будут задействованы почти 5 тысяч человек и более 1,7 тысячи единиц техник. Также министр уточнила, что теплоснабжающие организации в полном объеме обеспечены материально-техническими ресурсами и топливом.

Однако уже на старте сезона нештатная ситуация произошла на котельной по улице Макаренко в Новочеркасске. Без тепла временно остались более 8 тысяч человек – жители 46 многоквартирных домов, а также два детсада и другие учреждения. Аварийные бригады в срочном порядке устранили неполадки. Аутсайдером начала отопительного сезона назван Неклиновский район. Там возникли проблемы с запуском тепла в домах и соцобъектах. Задержку объяснили отсутствием поставок газа – районные власти затянули оформление графика погашения долгов ресурсникам.

Юрий Слюсарь поручил региональному министерству ЖКХ вмешаться и найти решение.

- Люди не должны сидеть без тепла из-за того, что муниципалитет вовремя график не оформил. Это не дело! Подключайтесь к решению вопроса и оперативно отработайте с «Газпромом», - потребовал губернатор.

#### 1 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СУДЕБНОГО ПРИСТАВА

Уважаемые сотрудники службы судебных приставов, ветераны службы!

Вы ежедневно стоите на страже закона и справедливости, вносите важный вклад в стабильность и безопасность нашего общества, а также обеспечиваете исполнение судебных решений, укрепляете правопорядок и защищаете права каждого.

Выражаем глубокую благодарность каждому сотруднику службы за профессионализм, ответственность, терпение и отзывчивость. Вы - настоящие мастера своего дела, чьи усилия делают Зерноградский район лучше.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, профессиональных успехов и карьерного роста. Пусть каждый день приносит вам удовлетворение, а все поставленные цели достигаются легко.

Д.РЕПКА, Глава Зерноградского района.

Б.БОГДАНОВ, председатель Собрания депутатов Зерноградского района.

#### <u> 4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА</u>

Уважаемые земляки!

#### Поздравляем вас с Днём народного единства!

Этот праздник – символ патриотизма, стойкости и сплоченности нашего народа. В его основе – пример наших предков, которые во все времена в трудный для Отечества час объединялись для защиты независимости страны.

Для нас, жителей Ростовской области, эти ценности особенно близки. Донской край с давних времен славится традициями добрососедства, взаимного уважения и согласия между представителями разных национальностей и конфессий.

Бережное и заботливое отношение к родной земле, неприятие давления извне, единство для решения общих задач — это самая надёжная опора в годы тяжёлых испытаний, огромный стимул для новых созидательных дел.

Желаем вам здоровья, неиссякаемой энергии и дальнейших успехов в решении масштабных задач на благо нашей великой страны!

Ю.СЛЮСАРЬ, Губернатор Ростовской области.

А.ИЩЕНКО, председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

#### \_Уважаемые жители Зерноградского района! Поздравляем вас с Днём народного единства!

Все мы разные, но нас объединяет общая цель — создать лучшее будущее. Доброта, уважение, взаимопомощь и любовь к Родине — помогают нам двигаться вперед. Они делают нас сильнее и увереннее в своих силах.

В трудные времена именно сплоченность и взаимопомощь помогают преодолевать любые преграды. Мы учимся понимать друг друга, поддерживать и вдохнов-

В этот праздничный день желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и гармонии. Пусть каждый день будет наполнен радостью, новыми возможностями

Вместе мы — сила, которая способна преодолеть любые трудности и сделать Зерноградский район процветающим.

Д.РЕПКА, Глава Зерноградского района. Б.БОГДАНОВ, председатель Собрания депутатов Зерноградского района.

## Педагоги детсада «Звездочка» получили почетный статус «Родительское признание» – 2025



Педагоги детского сада «Звездочка» воспитатель Анастасия Анатольевна Антонова, педагог-психолог Жанна Валерьевна Горюнова и воспитатель Марина Анатольевна Цыганова получили публичное поощрение на Всероссийском портале педагогического почета «РОДИТЕЛЬ-СКОЕ ПРИЗНАНИЕ» - 2025.

В рамках Всероссийской профессионально-общественной инициативы «Родительское признание» поводом для размещения педагога является искренняя родительская благодарность и искренняя признательность педагогам за вклад в развитие и воспитание детей.

От всей души благодарим вас за ваш нелегкий, но такой важный труд! Спасибо за тепло, заботу и безграничную любовь, которые вы дарите нашим детям. Мы спокойны за наших малышей, зная, что они в надежных руках.

> С уважением и благодарностью, родители группы «Семицветики».

## Педагог из Зернограда одержала победу во Всероссийском конкурсе в области инклюзивного образования

В Москве подвели итоги Всероссийского конкурса профессиональных достижений «ИнваПрофи-2025» среди работников образовательно-реабилитационных организаций для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.



Абсолютными победителями в своих номинациях стали педагоги из Новочеркасска и Зернограда.

Лучшие практики в профессиональном обучении представила педагог Новочеркасского технологического техникума-интерната Лала Ахундова, а в общем образовании – учитель-логопед Зерноградской специальной школы-интерната Анастасия Лола.

 В области инклюзивного образования наши педагоги сочетают традиционные и инновационные методики, - рассказал заместитель губернатора Ростовской области Андрей Фатеев. – Разработки дончан в числе лучших будут опубликованы в специальном сборнике, а значит уникальным опытом наших преподавателей смогут воспользоваться коллеги по всей стране.

В этом году в конкурсе участвовало 526 педагогов и специалистов из 69 регионов России, которые помогают людям с инвалидностью получать качественное образование. В финал вышли 40 участников.

Заключительный конкурсный день завершился церемонией награждения в Большом зале Дворца культуры МГТУ им. Н.Э.Баумана.

Кроме того, в рамках программы на «ИнваПрофи-2025» работали мастер-классы по преодолению барьеров городской среды, интерактивные воркшопы по реабилитации и инклюзивному коворкингу, выставка инновационных разработок, включая систему «Социальный ГЛОНАСС».

## Активисты Движения Первых приняли участие в интерактивных занятиях

В рамках Российской энергетической недели была организована серия интерактивных занятий для активных участников «Движения Первых». Мероприятия проходили как в школе, так и в детском саду, предоставляя юным

исследователям возможность познакомиться с миром энергетики.

Особенно яркие эмоции вызвала творческая мастерская в детском саду. Дети с большим энтузиазмом строили модели ветряков, что оказалось невероятно увлекательным и вызвало массу положительных впечатлений.





## Ближе к профессии

45 колледжей Ростовской области присоединились к федеральному пилотному проекту по расширению доступности среднего профессионального образования. Уже в 2026 году у 9-классников появятся дополнительные возможности при поступлении на бюджет по востребованным специальностям и рабочим профессиям.

Обязательная норма по сдаче

4-х экзаменов сохраняется, но аттестат выпускники смогут получить и по результатам всего 2-х обязательных – по русскому языку и математике.

Не набрав минимальных значений по результатам ГИА-9 для приема в 10-й класс, ребята получают преимущественное право на зачисление в учреждения СПО – при условии успешного прохождения вступительных испытаний.

## ДОНСКИЕ ТИ

## «Госуслуги.Дом» обновляется

Функционал мобильного приложения «Госуслуги. Дом» теперь смогут использовать и собственники нежилых помещений в многоквартирных домах – кладовых и машино-мест.

Новый этап развития сервиса, разработанного Минстроем РФ и Минцифрой России, позволяет владельцам нежилых объектов участвовать в общих собраниях собственников, оплачивать счета,

передавать показания приборов учета и даже делегировать часть задач доверенным лицам через гостевой доступ.

Ранее приложение уже предоставляло расширенные возможности владельцам квартир, индивидуальных жилых домов и недвижимости в домах блокированной застройки, включая заказ поверки счетчиков и обращение в ресурсоснабжающие организации.

# Почти 20 000 новых деревьев высадили на Дону

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Осенний День древонасаждений прошел в Ростовской области. В этом году уже традиционная акция совпала с завершением месячника чистоты.

#### Все вместе

Во всех 55 муниципальных образованиях донского региона было высажено 19,7 тысячи деревьев, более 13,7 тысячи кустарников. Участники Дня древонасаждений благоустроили около 15 тысяч кв. м газонов и 7 тысяч кв. м цветников. Также в этот день высаживали деревья на землях лесного фонда в Тарасовском районе в рамках регионального этапа Всероссийской акции «Сохраним лес».

В Дне древонасаждений, который был возрожден на Дону в 2012 году, приняли участие около 21 тысячи человек.

### Новые парки

Главным событием осеннего Дня древонасаждений в донской столице стала закладка нового парка в честь 80-летия Победы в микрорайоне Левенцовский. Губернатор Ростовской области Юрий Слюсарь вместе с участниками спецоперации и юнармейцами посадил три пятилетних саженца платана кленолистного. Всего в будущем парке ростовчане высадили 160 пятилетних саженцев.

 Я очень хотел, чтобы это было не просто место отдыха, а памятник мирной жизни и место памяти об этих великих людях, – сказал Юрий Слюсарь.

Новый парк займет 7,4 га земли, а его концепция предусматривает создание не только мемориальной зоны, но и археологического парка, а также образовательного кластера для детей и взрослых. Здесь появятся детские и спортивные пло-



На Дону День древонасаждений стал праздником. Он проводится дважды в год – осенью и весной

щадки, фудкорт, скейт-парк, а также площадь с видом на храм.

Замгубернатора Владимир Ревенко высаживал деревья на месте будущего Патриаршего парка, который также будет создан в донской столице.

На Дону мы возродили замечательную традицию, которая помогает нам всем почувствовать себя частью большого общего дела. Каждый посаженный саженец
 это шаг к более зеленому, ухоженному и уютному дому для всех нас, – сказал он.

## Живое пополнение

Молодые березы появились на территории Ростовского центра помощи детям N010 – их вместе с воспитанниками высаживал замгубернатора Андрей Фатеев.

Специалисты министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области во главе с исполняющей обязанности главы ведомства Аллой Кушнаревой приняли участие в областном Дне древонасаждений на территории ростовского парка им. Максима Горького.

Казаки и финалисты кадровой программы «Герои Дона» вместе с участниками СВО высадили деревья в батайском сквере им. Героя Советского Союза Петра Половинко.

– Это не только источник кислорода, но и живой щит от жары. Пусть этот сквер станет местом, где смогут отдохнуть казаки, казачки и наши дети – маленькие казачата, – подчеркнул ветеран казачьей бригады «Дон» Иван Рысев.

### Осенняя уборка

Одновременно с Днем древонасаждений во всех муниципалитетах региона прошел и общеобластной субботник. От мусора было очищено более 14 тысяч кв. м земель. со свалочных очагов вывезено 1,5 тысячи тонн мусора, произведена валка и обрезка 2,5 тысяч нуждающихся в этом растений. А за весь месячник чистоты, по данным минЖКХ области, на Дону расчистили от мусора, листьев и веток более 87 тысяч кв. м земель, вывезли со свалок более 6,7 тысячи тонн мусора, привели в порядок более 20,8 тысячи м барьерных и пешеходных ограждений, провели санитарную обрезку более 7 тысяч деревьев. В мероприятиях месячника чистоты приняли участие более 98 тысяч человек, 11,8 тысячи организаций, 4,5 тысячи единиц коммунальной техники.

## Поддерживаем рыбную отрасль



В Ростовской области местные производители рыбы получают субсидии по нескольким направлениям: на возмещение части затрат на производство и реализацию продукции аквакультуры, а также на приобретение электрической энергии, техники и кормов.

Об этом рассказала первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия региона Ольга Горбанева на встрече с руководителями донских предприятий рыбохозяйственного комплекса в ходе VIII Международного рыбопромышленного форума Global Fishery Forum & Seafood Expo Russian 2025.

– Правительство Ростовской области оказывает предприятиям рыбной отрасли финансовую поддержку из областного бюджета в виде субсидий, – отметила Ольга Горбанева. – В текущем году на поддержку аквакультуры и рыбопереработки в областном бюджете предусмотрено 117, 4 млн рублей, что на 1,6 млн больше прошлогоднего финансирования. Поддержка предприятий должна стать стимулом для увеличения объемов и ассортимента донской рыбы.

Также в рамках форума на стенде донской делегации состоялись переговоры с представителями Херсонской области о взаимодействии и обмене опытом в вопросах рыбохозяйственного комплекса. А во время рабочей встречи руководителя управления науки и аквакультуры «Росрыболовства» Александра Малашенко с представителями донского минсельхозпрода обсудили перспективы научного обеспечения развития рыбоводства в Ростовской области.

## На Дону построят новые школы и детсады

Сегодня в донских образовательных организациях обучается 718,6 тысячи человек – воспитанники детских садов, школьники, студенты СПО. Продолжается строительство новых объектов и реконструкция действующих, устанавливаются модульные здания. Так, в 2024–2025 годах на Дону начало работать 18 новых школ на 15,5 тысячи мест и 12 детских садов на 1,7 тысячи мест.

В 2025–2027 годах планируется завершить строительство, в том числе установку модульных зданий, еще семи школ на 4,6 тысячи мест и пяти детских садов на 925 мест.

В Батайске, на ул. Ставропольской, 50, по нацпроекту «Молодежь и дети» до конца 2027 года запланирован ввод в эксплуатацию школы на 1,3 тысячи мест. Строительная готовность объекта составляет 13%. Демонтажные работы завершены в полном объеме,



в настоящий момент выполняются железобетонные работы на трех блоках.

– Благодаря планомерной работе по расширению сети общеобразовательных учреждений в Ростовской области сокращается количество школ, которые работают в двусменном режиме. В этом учебном году у нас на 3,2 тысячи меньше школьников, учащихся во вторую смену, чем в прошлом учебном году, – отметил заместитель губернатора Андрей Фатеев.



## На благо семьи

Депутаты Законодательного Собрания приняли инициированный главой региона Юрием Слюсарем областной закон, который устанавливает две новые меры социальной поддержки семей с детьми.

Так, со следующего года семьи, в которых родится ребенок, будут получать электронные сертификаты на приобретение необходимых товаров для каждого новорожденного.

– Это очень важное решение, уверен, оно будет востребовано нашими молодыми мамами и папами, – сказал председатель Законодательного Собрания области Александр Ищенко.

Электронный сертификат номиналом в 20 тысяч рублей будет выдаваться семье на каждого



ребенка, который родится с 1 января 2026 года по 31 декабря 2027 года. Возможно, в дальнейшем действие сертификатов будет продлено.

Вторая мера поддержки – это выплата в размере 100 тысяч рублей для беременных женщин, обучающихся в образовательных учреждениях и вставших на медицинский учет.

Новые меры поддержки дополнят уже существующие.

Депутаты также на целый год

продлили действие закона «О социальной поддержке членов семей лиц, принимающих участие в специальной военной операции».

Льгота в виде компенсации половины расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг и взносов на капремонт в многоквартирных домах для участников специальной военной операции и членов их семей будет действовать в течение всего 2026 года.

Законодательного Собрания области

и нашей газеть

# Пассажирское обслуживание на Дону меняется

Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области посвятили «правительственный час» рассмотрению вопроса о состоянии отрасли пассажирских перевозок на региональных и межмуниципальных маршрутах.

#### Комплексный план

Как отметил спикер донского парламента Александр Ищенко, с различными претензиями к работе транспортных предприятий жители области неоднократно обращались в Законодательное Собрание – и к нему лично, и к депутатам в округах.

– И, естественно, тема пассажирского обслуживания не могла пройти мимо внимания депутатского корпуса, – подчеркнул важность вопроса Александр Ищенко.

Министр транспорта Ростовской области Алена Беликова сообщила, что минтрансом в настоящее время ведется разработка регионального стандарта и комплексного плана транспортного обслуживания донского региона. Он на пять лет установит перечень и целевые значения показателей, характеризующих доступность, безопасность и комфортность перевозок для пассажиров. Министр считает, что разработка



Принятые решения должны повысить комфорт пассажиров, пользующихся общественным транспортом по всей Ростовской

комплексного плана позволит обеспечить оптимизацию структуры маршрутной сети в муниципалитетах Дона и повысить точность соблюдения расписания движения транспорта.

### Новая система расчетов

Обсудили депутаты и переход общественного транспорта на брутто-контракты. Благодаря этой системе перевозчики получают за транспортные услуги фиксированную оплату, не зависящую от количества перевезенных пасса-

жиров. Поэтапный переход на эту систему в Ростовской области начнется в 2026 году.

- Сегодня транспортный вопрос рассматривался в контексте межмуниципального сообщения. Прежде всего, отмечу выделение средств на обеспечение садовых маршрутов. Это очень наболевшая тема в обращениях избирателей к своим депутатам. Уверен, что в следующем году острота снизится, людям станет проще и удобней добираться общественным транспортом к своим садовым участкам,

– прокомментировал Александр Ищенко.

Он выразил уверенность, что получит свое развитие и вопрос о поддержке автотранспортных перевозок в сельских районах Ростовской области, особенно отдаленных от областного центра.

## Транспортный парк обновят

Обсудили парламентарии и состояние парка общественного транспорта. К 2030 году на Дону

Прежде всего, отмечу выделение средств на обеспечение садовых маршрутов. Это очень наболевшая тема в обращениях избирателей к своим депутатам.

Александр Ищенко председатель Законодательного Собрания Ростовской области

необходимо обновить более 1,3 тысячи единиц техники. Реализация программы начнется в Ростове-на-Дону, где уже в первом квартале 2026 года на городских маршрутах появятся 70 новых автобусов.

– Приобретение автобусов – это очень важное решение, которое продолжит обновление автобусного парка региона. Эта тема очень актуальна, – прокомментировал Александр Ищенко.

По итогам обсуждения профильный комитет Заксобрания области составил рекомендации для регионального минтранса, направленные на улучшение транспортной инфраструктуры и повышение качества предоставляемых жителям области услуг.

## Те, кто ведет по жизни

Донские депутаты приняли новый областной закон «О наставничестве», который направлен на более эффективное развитие наставничества для детей, оставшихся без попечения родителей.



попечения родителей, детей-сирот – это важный вопрос для любого социально ответственного государства, считает председатель Законодательного Собрания области Александр Ищенко, ставший инициатором нового закона. Как подчеркивает спикер донского парламента, в Ростовской области созданы все условия для полноценной работы детских домов и социально-реабилитационных центров: учреждения не испытывают материальных проблем, они хорошо финансируются, есть помощь благотворителей.

- Я регулярно посещаю детские учреждения в своем избирательном округе, начал посещение детских домов и центров в остальных районах и городах Ростовской области. Нигде мне не задали вопрос о нехватке денег на питание, на ремонт, на приобретение какихлибо товаров. Но очень важная часть жизни сироты – это выбор

Хороший наставник поможет в самых разных случаях

Поддержка детей, оставшихся без попечения родителей, детей-сирот — это важный вопрос для любого социально ответственного государства, считает председатель Законодательного Собрания области Александр Ищенко, ставший инициатором нового закона. Как будущей траектории жизни, профессии, учебного заведения, рабочего места. Вот эта проблематика всегда остается, ведь вести ребенка по жизни — это огромная ответственность, — уверен Александр Ищенко.

введено в правовое поле как особая форма социальной поддержки детей для адаптации к взрослой жизни. Наставниками могут стать только граждане Российской Федерации, проживающие на территории Ростовской области и достигшие возраста 25 лет. Они должны быть способны по своим нравственным и иным личным качествам содействовать социальной адаптации и социальной реабилитации подопечного: помогать в получении образования, развивать социально-бытовые навыки, содействовать физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию подопечных.

Ведущая роль в механизме установления наставничества отво-



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ С О Б Р А Н И Е Ростовской области

дится социально ориентированным некоммерческим организациям. Они будут осуществлять тщательный отбор и подготовку наставников, заключать договоры наставничества, оказывать наставникам всестороннее содействие, в том числе обеспечивать получение ими психологической помощи.

Александр Ищенко уверен, что принятые решения в сфере наставничества выведут индивидуальную работу с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, на принципиально новый уровень, позволят к этой работе привлекать все больше некоммерческих организаций и неравнодушных граждан.



На первом этапе наставников получат около 270 детей. В будущем региону понадобятся около 4000 наставников.

## Чистый берег – чистая река!

24 октября на берегу реки Мечетка в станице Мечетинской состоялся масштабный экологический турнир среди детских и молодежных общественных объединений станицы Мечетинской и Зерноградского района.



Мероприятие прошло по инициативе и при поддержке председателя Собрания депутатов Зерноградского района Богда-

на Александровича Богданова. Директор МБУК «Мечетинский СДК» Наталья Николаевна Кузнецова представила почетных гостей турнира и предоставила им слово для приветствия. Почетными гостями турнира были: Кушнарева Алла Владимировна – исполняющий обязанности министра природных ресурсов и экологии Ростовской области; Репка Дмитрий Анатольевич – Глава Зерноградского района; Жукова Ирина Анатольевна – депутат Законодательного Собрания РО, председатель комитета. Законодательного Собрания Ростовской области по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму; Ярошенко Сергей Александрович – депутат Законодательного Собрания РО; Дьяченко Владимир Михайлович – председатель Молодежного парламента Ростовской области; Богданов Владислав Богданович - председатель Молодежного парламента Зерноградского района; Голышев Игорь Анатольевич - глава Администрации Мечетинского сельского поселения; Калиниченко Василий Анатольевич – председатель Собрания депутатов Мечетинского сельского поселения.

В турнире за звание самых активных экологов боролись команды детских и молодежных общественных объединений Мечетинской СОШ и Зерноградского района: РДДМ «Движение Первых»; «Казачата»; «Донцы»; «Эколята»; «Орлята России»; Активисты молодежного центра «Сфера»; «Волонтеры культуры»; «Молодая Гвардия Единой России»; Молодежный парламент Зерноградского рай-

Ребята очистили от мусора значительную часть береговой линии реки Мечетка. По результатам собранных отходов места распределились следующим образом: 1е место - РДДМ «Движение Первых»; 2е место - «Казачата» и «Орлята России» (4 «В» казачий класс, классный руководитель Евгения Витальевна Земцева); 3е место – «Эколята» (3 «А» класс, классный руководитель Александра Дмитриевна Губина).

Особой страницей турнира стала закладка «Аллеи Молодости», где участники вместе с почетными гостями высадили около 80 саженцев молодых деревьев (кленов, рябины и т.д.) на берегу реки.

Инициаторами и соорганизаторами этого доброго дела выступили активные родители, классный руководитель и ученики 4 «В» казачьего класса. Они с любовью подготовили более 50 саженцев кленов и вместе с участниками турнира подарили реке новую зеленую аллею.

Ребята из 4 «В» класса вместе со своим классным руководителем Евгенией Витальевной Земцевой с гордостью приняли ответственность по уходу за молодыми деревцами. Теперь они будут заботиться о новой аллее, чтобы она радовала всех своей красотой долгие годы!

После соревновательной части Администрация Мечетинского сельского поселения, казаки станичного казачьего общества «Мечетинское», дружинники Казачьей дружины Зерноградского района, коллектив МБУК «Мечетинский СДК» организовали для всех участников и гостей по-





левую кухню с горячим чаем и блинами. «Такие мероприятия не только улучшают экологическую обстановку, но и воспитывают в молодежи ответственность за

свою малую родину», - отметил Богдан Александрович Богданов. Н.КУЗНЕЦОВА, директор МБУК

«Мечетинский СДК».







## Всероссийский фестиваль-конкурс исполнительского мастерства «Донские самоцветы»



Обучающиеся детской школы искусств 25 октября приняли участие во Всероссийском фестивале — конкурсе исполнительского мастерства «Донские самоцветы» в РДК Зерноградского района. Жюри по достоинству оценили конкурсантов.

Гран- при:

Ансамбль народных инструментов «ДО-РЕ-МИкс», преподаватели Ирина Владимировна Лыгина, Валерий Валерьевич Прилуцкий, концертмейстер Галина Анатольевна Кнышова.

Лауреаты 1-й степени:

Гудко Софья, преподаватель Елена Васильевна Горбанева.

Топоркова Вероника, преподаватель Оксана Евгеньевна Демчук.

Дуэт Медяник Ярослав и преподаватель Галина Владимировна Макаренко. Дуэт Задорожнев Родион – Куликов Матвей, преподаватель Галина Владимировна Макаренко.

Дуэт Калмыков Михаил и преподаватель Галина Анатольевна Кнышова.

•Кононенко Михаил, преподаватель Геннадий Григорьевич Коленов.

Дижа Софья, преподаватель Андрей Григорьевич Угнивенко, концертмейстер Галина Владимировна Макаренко.

Лауреаты 2-й степени: Князева Ольга, преподаватель Галина Александровна Пинаева.

·Дуэт Добрынина Злата – Кузенная

Прасковья, преподаватель Галина Владимировна Макаренко.

Корпусов Александр, преподаватель Денис Павлович Дорохов, концертмейстер Галина Александровна Пинаева.

 Малахов Тимур, преподаватель Владимир Николаевич Морозов.

•Ансамбль гитаристов «Серебряные струны», преподаватель Ирина Владимировна Лыгина.

·Беленов Савелий.

•Кононенко Мария, преподаватель Андрей Григорьевич Угнивенко, концертмейстер Галина Владимировна Макаренко

Лауреаты 3-й степени:

Маренко София, преподаватель Дарья Евгеньевна Кучеренко.

Молчанова Наталья, преподаватель Марина Анатольевна Семенова.

Трио Стрелец Алиса, Чайка Лаура, Даллакян Милана, преподаватель Галина Владимировна Макаренко.

Поздравляем с победой! Выражаем огромную благодарность всем участникам конкурса и преподавателям за труд и упорство. Желаем вам уверенно идти вперед к успехам, ярких воспоминаний, уверенности в добрых начинаниях!

Е.МОТЫЛЕНОК, зам. директора по ВР МБУ ДО ДШИ Зерноградского района.

## Слёт казачьей молодёжи «Донцы»

В целях популяризации и развития молодежного казачьего движения, привлечения школьников к здоровому образу жизни, к занятиям военно-прикладного вида спорта, воспитания чувства патриотизма, товарищества, формирования навыков начальной военной подготовки с 20 по 23 октября в Зерноградском районе был проведен районный слет казачьей молодежи «Донцы- 2025».

Организаторы слета: юртовое казачье общество «Мечетинский юрт» окружного казачьего общества Черкасский округ войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское», Администрация Зерноградского района, Управление образования Администрации Зерноградского рай-

Эстафету торжественного открытия слета приняла Манычская школа со статусом «казачья». В мероприятии принимали участие обучающиеся Манычской СОШ, Мечетинской СОШ, Гуляй-Борисовской СОШ, Светлоречной СОШ Зерноградского района, ООШ г.Зернограда со статусом «казачья», а также Клюевской СОШ, Красноармейской СОШ — образовательные организации, имеющие казачьи классы.

Слет проводился в формате выездного обучения и принятия зачетов инструкторами юртового казачьего об-

щества «Мечетинский юрт» согласно положению слета. Соревнования проходили в два этапа: первый – военно-спортивный, второй – творческий.

Оные казачата соревновались в стрельбе из лука и пневматической винтовки, учились оказывать медицинскую помощь себе и товарищу, выполняли элементы строевой подготовки. Наставники провели учебные занятия по связи, научили ребят управлять квадрокоптером. В творческом конкурсе каждая команда рассказала о том, каким видят казачество через 20 лет.

Члены жюри отметили хорошую подготовку, внимательность и старательность ребят, а также большой интерес к мастер-классам.

> Управление образования Администрации Зерноградского района.









# «Векторы развития»: молодёжь Зерноградского района обсудила с властью своё будущее

24 октября в стенах Мечетинского сельского Дома культуры царила деловая атмосфера. Здесь состоялся открытый диалог на равных «Молодежь и муниципальная власть: векторы развития». Мероприятие, прошедшее при активной поддержке председателя Собрания депутатов Зерноградского района Богдана Богданова, стало не просто формальной встречей, а настоящей рабочей площадкой. Именно здесь самые активные и целеустремленные молодые люди – члены Молодежного парламента, волонтеры, лидеры школьного самоуправления – смогли напрямую задать представителям власти и общественности волнующие их вопросы, чтобы вместе наметить пути развития родной территории.



В фокусе оживленного обсуждения оказались ключевые темы, определяющие будущее нового поколения: реальная роль молодежи в развитии района, действенные инструменты поддержки инициатив, возможности для построения успешной карьеры на малой родине и развитие тех самых «гибких навыков», без которых невозможно стать эффективным лидером.

В диалоге приняли участие: Репка Дмитрий Анатольевич – Глава Зерноградского района; Жукова Ирина Анатольевна - депутат Законодательного Собрания Ростовской области, председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму; Ярошенко Сергей Александрович - депутат Законодательного Собрания Ростовской области; Богданов Богдан Александрович – председатель Собрания депутатов Зерноградского района; Дьяченко Владимир Михайлович - председатель Молодежного парламента Ростовской области; Богданов Владислав Богданович - председатель Молодежного парламента Зерноградского района.

Открывая встречу, депутат Законодательного Собрания Ростовской области Ирина Жукова отметила огромный и еще не до конца раскрытый потенциал донской молодежи. «Именно вы — тот драйвер, который способен придать новый импульс развитию нашего региона, — обратилась она к аудитории. — Ваша энергия, свежий взгляд и нестандартные подходы к решению проблем — это самый ценный ресурс. Мы со своей стороны готовы оказывать всестороннюю поддержку тем конструктивным предложениям, которые идут от молодых граждан».

Первый блок вопросов был адресован Ирине Жуковой. Молодых парламентариев интересовало, как они могут перейти от обсуждений к реальному влиянию на развитие района. В своем ответе Ирина Анатольевна подчеркнула, что главное - это не просто активность, а активная жизненная позиция, подкрепленная готовностью глубоко погружаться в проблемы и предлагать взвешенные, проработанные идеи. Особый интерес у аудитории вызвал разговор о поддержке молодежных инициатив на областном уровне. Спикер перечислила наиболее эффективные инструменты - от грантовых конкурсов до образовательных программ, но признала, что зачастую информация о них не доходит до сельской молодежи. В качестве решения было предложено активнее использовать местные сообщества в социальных сетях. Отвечая на вопрос о том, что удержит молодых специалистов на Дону, прозвучала важная мысль: ключевым фактором является не только наличие рабочих мест, но и комплексное развитие комфортной городской среды, насыщенной культурными, спортивными и досуговыми событиями.

Сергею Ярошенко участники диалога задали более личные вопросы о сути молодежных проектов. «Что лично для Вас является самым важным в любой инициативе?» – спросили его. Сергей Александрович ответил, что превыше всего он ценит практическую пользу проекта и искреннюю, «горящую» вовлеченность его создателей. «Без этой искры даже самый технологичный проект обречен», – убежден он. Рассуждая о качествах современного лидера, он, помимо ответственности и умения работать в команде, выделил стрессоустойчивость и способность слышать не только тех, кто с тобой согла-

сен, но и критиков. Председатель Молодежного парламента Ростовской области Владимир Дьяченко на конкретных, живых примерах из своей работы объяснил весь путь, который проделывает инициатива: от сбора предложений и общественной экспертизы до внесения изменений в нормативные акты. На вопрос о личной мотивации Владимир признался, что главный стимул для него — видеть, как реализованный проект меняет жизнь людей к лучшему, а главная сложность — нехватка времени.

Богдан Богданов и Дмитрий Репка, отвечая на вопросы, сошлись во мнении. что для успеха в общественной деятельности критически важен навык коммуникации. «Умение договариваться, слушать и слышать собеседника, грамотно излагать свои мысли - это фундамент, без которого невозможно построить ничего значительного», - отметил Богдан Александрович. Оба они призвали молодежь не ждать особых возможностей или масштабных ресурсов, а начинать с малого, но конкретного дела. «Преобразить свою улицу, двор, подъезд можно уже завтра, просто объединившись с соседями. Большие изменения всегда начинаются с таких, казалось бы, небольших шагов», заключил Дмитрий Анатольевич.

Интересный вопрос был задан председателю Молодежного парламента Зерноградского района Владиславу Богданову. Молодые активисты спросили Владислава о том, как работа в органах молодежного самоуправления помогает развивать один из ключевых навыков умение выступать публично. «Парламент – это идеальная тренировочная площадка, - отметил Владислав. - Мы регулярно выступаем на сессиях, отстаиваем свои проекты перед администрацией, общаемся с жителями. Эта практика позволяет побороть страх сцены, научиться структурировать мысли и аргументированно доносить свою позицию до самой разной аудитории. Без этого навыка эффективная общественная работа просто немыслима».

Диалог получился по-настоящему живым, конструктивным и продуктивным. Стало ясно, что у зерноградской молодежи есть не только энергия, но и четкое понимание местных проблем, а также искреннее желание их решать. Со стороны власти была продемонстрирована готовность к открытому сотрудничеству и поддержке. Такие встречи — важный шаг к укреплению взаимного доверия, выработке общих целей и началу совместной работы на благо процветания родного Зерноградского района.

Н.ИРАЛИЕВА, менеджер по культурно-массовому досугу МБУК «ЗМЦБ им. А.С. Пушкина» ЗР РО.





## Донские аграрии подвели итоги года

28 октября в Ростовском музыкальном театре прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в котором участвовала и делегация Зерноградского района.

В фойе театра была организована традиционная выставка караваев – ароматные, румяные, украшенные подсолнухами и колосьями из теста — вкусные произведения искусства в музыкальный театр привезли из всех районов Ростовской области. Эта экспозиция — символический результат тяжелой полевой работы донских аграриев.

На каждом каравае цифры урожайность этого года в тысячах тонн. Здесь же и те, благодаря кому удалось испечь этот хлеб - руководители хозяйств, агрономы, комбайнеры, трактористы. Петру Михайловичу Писареву, трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства участка растениеводства №3 опытной станции «Экспериментальная» - филиала ФГБНУ «Аграрный научный центр «Донской», на торжественном мероприятии Губернатор Ростовской области Юрий Борисович Слюсарь вручил Благодарственное

Каждый сидевший в зале ежедневно сеет, вспахивает, выращивает и перерабатывает – делает все, чтобы сохранить продовольственное богатство Дона и накормить земляков. В своем выступлении Юрий Борисович отметил: «Агропромышленный комплекс Ростовской области – это мощный механизм, в котором работает более 9 тыс. сельхозорганизаций, перерабатывающих предприятий, фермерских хозяйств. Отрасль объединяет почти 280 тыс. людей, настоящих профессионалов, преданных

На встрече с аграриями были подведены предварительные итоги уходящего сельскохозяйственного года.

Так, согласно данным Ростовстата, несмотря на сложные погодные условия 2025 года — майские заморозки и летнюю засуху — донские аграрии собрали к 1 сентября 8,5 млн тонн зерновых и зернобобовых, 139,7 тыс. тонн масличных культур и 26,6 тыс. тонн сахарной свеклы. Богатый урожай овощей и картофеля также радует своим объемом. На 1 сентября 2025 года поголовье крупного рогатого скота в Ростовской области — 566,3 тыс. го-

лов (в том числе 267,1 тыс. коров), свиней — 309,7 тыс., овец и коз — 700,4 тыс., птицы — 17,7 млн голов. Это позволяет обеспечивать жителей области мясом и молочной продукцией. За восемь месяцев текущего года произведено 252,9 тыс. тонн скота и птицы на убой, надоено 696,4 тыс. тонн молока и получено 908,5 млн штук яиц.

Донской регион лидирует в стране по производству зерновых культур, подсолнечника, молока, яиц и овощей. За последние пять лет селекционеры области создали 68 новых сортов и гибридов сельхозкультур. И понижать планку в будущем году они не намерены.

Как отметил губернатор, несмотря на сложные погодные условия последних лет, Ростовская область сохраняет лидирующие позиции в стране в аграрном сегменте.

В этом году неожиданно высокий результат дали восточные районы области, хотя традиционно они считались зоной рискованного земледелия. Тем не менее, Ремонтненский район собрал самый большой урожай ранних зерновых – около 40 центнеров с гектара. А Зимовниковский район больше других в регионе намолотил зерна, его валовые показатели - почти 680 тыс. тонн. Губернатор Юрий Борисович Слюсарь вручил переходящие кубки руководителям районов-лидеров на торжественном мероприятии, на сцене Музыкального театра.

Губернатор выразил благодарность всем работникам сельского хозяйства, отметив их вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. Особые слова признательности прозвучали в адрес трудовых династий и женщин-работниц АПК. В общей сложности в рамках торжественной церемонии Юрий Борисович Слюсарь вручил государственные и областные награды 58 работникам агропромышленного комплекса, отметив их профессиональные достижения и значительный личный вклад в развитие сельского хозяйства донского региона. «За развитие отрасли молочного животноводства» наградили директора





СЗАО «СКВО» Елену Владимировну Касьяненко.

Кроме того, в Ростовской области проходили региональные

этапы конкурсов «Лучший по профессии», «Женщины в АПК», всероссийского марафона «Земля спорта», а также конкурс «Зо-



лотая осень». И на мероприятии в театре также поощрили призеров и победителей, которыми стали представители Ростована-Дону, Шахт, Азовского, Аксайского, Белокалитвинского, Зерноградского, Кагальницкого, Мясниковского, Неклиновского, Орловского, Семикаракорского, Шолоховского районов - среди победителей была отмечена и руководитель зерноградского ООО ПКФ «Маяк» Любовь Дмитриевна Железная. Победителей поздравила региональный координатор партийного проекта «Российское село», первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Ольга Горбанева.«Желаю новых свершений в вашей работе на благо нашего родного края, богатых урожаев, процветания вашим хозяйствам, стабильности и устойчивого развития. Пусть каждый день приносит радость и удовлетворение от выполненной работы! Счастья, крепкого здоровья и благополучия», - пожелала она.

В целом, День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности — это прекрасная возможность выразить признательность аграриям за их нелегкий труд, благодаря которому на наших столах всегда есть качественные и свежие продукты. Еще раз поздравляем всех тружеников села с их профессиональным праздником!

О.ТЕРЕЩЕНКО.



## Повышение ставки налога на захламлённые земли

Уважаемые землепользователи, собственники и арендаторы земельных участков!

Информируем вас, что согласно п. 18 ст. 396 Налогового Кодекса РФ, органы, осуществляющие муниципальный земельный контроль, обязаны сообщать в налоговый орган по субъекту Российской Федерации:

1) сведения о неиспользовании для сельскохозяйственного производства земельного участка, принадлежащего организации или физическому лицу на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения, отнесенного к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах (за исключением земельных участков, указанных в абзацах четвертом и пятом подпункта 1 пункта 1 статьи 394 настоящего Кодекса):

2) сведения об использовании не по целевому назначению земельного участка, принадлежащего организации или физическому лицу на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения, предназначенного для индивидуального жилищного строительства, веления личного полсобного хозяйства, садоводства или огородничества, в случае выявления факта использования такого земельного участка в предпринимательской деятельности Размещение свалки на землях сельскохозяйственного назначения приравнивается налоговыми органами как факт неиспользования земельного участка в местах размещения отходов (подпадает под пункт 1).

Порядок направления данных сведений установлен Приказом Федеральной налоговой службы России (далее -ФНС) от 04.09.2024 Nº ЕД-7-21/705@ «Об утверждении формы, порядка ее заполнения, формата и порядка представления в электронной форме сведений, предусмотренных пунктом 18 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации, а также перечня документов, в соответствии с которыми формируются указанные сведения. Пунктом 6 Приложения 5 данного приказа определен перечень документов для направления в органы ФНС.

Таким образом, выданное органами местного самоуправления предписание в отношении землепользователей при условии направления сведений органом местного самоуправления в ФНС будет являться основанием для применения повышенной налоговой ставки при исчислении земельного налога — 1,5% вместо 0.3%

Указанная мера будет являться дополнительным стимулом к устранению нарушения, поскольку после направления в органы ФНС органом местного самоуправления данных об исполнении предписания налоговая ставка может быть уменьшена обратно до 0,3%.

## Стань заметнее – сохрани жизнь!

Использование световозвращающих элементов (СВЭ) на одежде при перемещении по загородным автомобильным дорогам - обязательная норма для водителей и пешеходов.

Что такое светоотражающие элементы?

Световозвращающие изделия представляют собой элементы одежды или аксессуары, изготовленные из специального материала, имеющие светлый оттенок и высокий показатель отражения лучей, попадающих на их поверхность.

Предметы, оснащенные СВЭ: - жилеты;

- полоски, нашиваемые на поверхность верхней одежды пешехода: - браслеты или нарукавные повязки;

- подвески – крепятся на поверхность пояса, пуговицах, ремне, капюшоне;

- брелки – крепятся на рюкзаках, элементах одежды и сумках; - наклейки.

В каких случаях носить обязательно?

Закон обязывает использовать и обеспечить видимость СВЭ на одежде:

1) при передвижении в темное время суток по обочине, проезжей части или пересечении автомобильной магистрали, располагающейся за пределами черты населенного пункта;

2) при выходе из транспортного средства за городом с целью

протирания стекол, отдыха, прогулки, употребления кофе и других причин, водитель становится пешеходом и обязан иметь на одежде аксессуары или элементы СВЭ.

Ответственность за нарушение Согласно действующему законодательству, при нарушении пункта 4.1 Правил Дорожного движения (отсутствие предмета СВЭ) в соответствии с ч.1 ст.12.29 КРФоАП правонарушитель несет административную ответственность - предупреждение либо штраф в размере 500 рублей

А.ЛЫГИН, инспектор по пропаганде БДД старший лейтенант полиции.

### Уважаемые жители Ростовской области!

На территории Ростовской области в 2026 году будет проведена очередная государственная кадастровая оценка земельных участков.

В рамках подготовки к проведению государственной кадастровой оценки ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области» (ГБУ РО) осуществлена группировка (сегментация) земельных участков, вошедших в предварительный перечень объектов оценки.

Чтобы избежать ошибок в определении кадастровой стоимости, рекомендуем проверить результаты группировки земельных участков, и в случае наличия замечаний направить их в ГБУ РО

Проверить результаты группировки земельных участков можно на официальном сайте ГБУ РО в разделе «Деятельность / Кадастровая оценка / Декларации об объектах недвижимости» / Группировка (сегментация) объектов недвижимости (https://razvitie-ro.donland.ru/activity/ 34102/.

ПОМНИТЕ! ОТ ВЕЛИЧИНЫ КАДАСТРОВОЙ СТОИМОСТИ ЗАВИСИТ РАЗМЕР УПЛАЧИВА-ЕМЫХ ВАМИ НАЛОГОВ!

Контакты ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области»:

344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3

+7(863) 200-09-38, 200-09-39, 200-09-31

razvitie-ro@yandex.ru

Пн-чт: 8.30 - 17.15. Пт: 8.30 - 16.00. Перерыв: 13.00 - 13.30. Выходной: сб, вс.

# Итоги 2025 года. Сохранение плодородия земель – главная задача земледельцев района

Зерноградский район остаётся одним из ведущих аграрных районов Ростовской области, ключевым направлением которого является растениеводство на площади пашни свыше 218 тысяч га. В 2025 году основные усилия фермеров и сельхозпредприятий района были сосредоточены на адаптации к экстремальным погодным условиям, сохранении плодородия почв и применении современных агротехнологий.

Среди зерновых, зернобобовых (озимая и яровая пшеница, ячмень, горох, нут, кукуруза) и технических культур (подсолнечник, лен, сахарная свёкла) растениеводство остаётся базовым сегментом агропромышленного комплекса района.



#### Агроклиматическая и технологическая характеристика сезона-2025

Сельхозгод 2024-2025 для района и всего региона отличился недостатком осадков и высокой температурой: на территории Ростовской области фиксировалось массовое иссушение почвы, былобъявлен режим ЧС в ряде районов. По предварительным данным, средняя урожайность ранних зерновых и зернобобовых в районе снизилась до 25,3 ц/га (в предыдущие годы – более 40 ц/га). Там, где технологии обработки и заделки семян были скорректированы - применялись глубокая вспашка, гребнистый посев, оптимальная

глубина заделки 2—4 см — удалось получить более устойчивые всходы и продуктивный рост.

Отмечается, что в районах с паровым предшественником структура влаги в метровом слое была более равномерной, чем на полях после интенсивных культур. Эти особенности ложатся в основу стратегических решений по возделыванию и применению агротехники.

## Основные вызовы и последствия

Главными вызовами для растениеводства района в 2025 году стали:

- резкое снижение плодородной влаги в пахотном слое и формирование «мертвого го-

ризонта» на глубинах 40–70 см, что уменьшило ресурс корневой системы культур;

- поздние заморозки и нестабильный температурный режим весной, что ограничило восстановление растений и снижало потенциал кущения;

- уменьшение урожаев: в Ростовской области валовый сбор ранних зерновых и зернобобовых составил 8,3 мил. тонн (2024 – 10,9 мил. тонн) при средней урожайности 25,9 ц/га (2024 – 33,0 ц /га).

В таких условиях ключевой задачей стало не столько максимальное увеличение площадей, сколько повышение уровня технологического оснащения, сохранение и восстановление плодородия почв, рациональное применение удобрений и модернизация техники.

#### Принятые решения и рекомендации

В связи с выявленными вызовами основные агрохозяйственные предприятия района и фермерские хозяйства внедрили следующие технологические и агрохимические реше-

- при посеве озимых и яровых культур — целевой задел семян на глубину 2–4 см (особенно по предшественникам с плохой влагообеспеченностью);

- использование гребнистого посева, особых сеялок с опорными колесами и плавными дисками, что улучшило структуру почвенного ложа при засушливых условиях:

- усиление питания корневой системы: листовые и внекорневые подкормки с фосфором и цинком, а также аминокислотные стимуляторы и микроэлементы;

- рационализация системы удобрений: несмотря на трудности сезона, хозяйства сохраняют уровень внесения минеральных удобрений, придерживаются доли органики и соломы для повышения гумусового фонда;

- агротехнические мероприятия: восстановление паров, возврат зернобобовых в севооборот, внедрение минимальной обработки там, где это возможно, чтобы снизить эрозионные потери и повысить влагоемкость почвы.

Эти шаги позволили некоторым предприятиям сохранить урожайность в диапазоне 31,3—35,5 ц/га по сортам озимой пшеницы.

#### Комплекс мероприятий по обеспечению устойчивого развития

Администрацией района в 2025 году утвержден комплекс мероприятий, направленных на поддержку растениеводства и сохранение плодородия земель на 2025—2026 годы, в том числе:

- мониторинг почвенноагрохимического состояния, включая регулярную диагностику запасов влаги и содержания микро— и макроэлементов:

- поддержка фермерских форм хозяйствования: предоставление субсидий на приобретение техники, качественных семян, препаратов и систем мелиорации;

- распространение новых технологических решений через семинары, демонстрационные участки, агрономическое сопровождение;

- повышение доли органических удобрений и активов в комплексах животноводства, растениеводства для увеличения поступления навоза и соломы в севооборот;

- усиление контроля за качеством и классом выращенного зерна: по предварительным данным, в регионе доля продовольственной пшеницы (Зй и

4й классы) превысила 84/% по состоянию на август;

### Итоги и перспективы

Несмотря на чрезвычайно сложные погодные условия сезона, хозяйства Зерноградского района показали устойчивость и способность к адаптации. Сохраняются технологические заделы, обеспечено формирование высококлассного зерна, введены меры по поддержке плодородия почв. Однако, средняя урожайность оказалась значительно ниже предыдущих лет, что ставит задачу дальнейшего повышения эффективности производства и молернизации.

На будущий период (2025—2026 годы) приоритетами останутся:

- наращивание доли устойчивых сортов с коротким вегетационным периодом и высоким потенциалом в условиях стресса:

- расширение мелиоративных мероприятий и применение цифровых систем мониторинга почв и посевов;

- усиление интеграции растениеводства и животноводства, увеличение органического компонента удобрений;

- укрепление рынка сбыта, повышение добавленной стоимости продукции через переработку и кооперацию.

Таким образом, главная задача на ближайший период — не просто стабилизировать урожайность, а обеспечить устойчивый рост производительности при сохранении и повышении плодородия земель, что станет залогом стабильности и конкурентоспособности аграрного сектора Зерноградского района.

Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации Зерноградского района.



## Военно-патриотическая игра «Следопыт»

22 октября на базе Дома офицеров войсковой части 12628 и МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда прошла военнопатриотическаяигра «Следопыт» среди юнармейских отрядов.

Данное мероприятие было организовано и проведено Управлением образования Зерноградского района и МБУ ДО ДДТ «Ермак» при поддержке командования и личного состава войсковой части 12628. В конкурсе принимали участие юнармейцы Зерноградского района.

Всего было представлено 20 команд общим количеством в 100 человек. Это обучающиеся общеобразовательных организаций Зерноградского района и сводный юнармейский отряд СВПК «ЗУБР»

Программа мероприятия предусматривала соревнования в различных военно-прикладных видах подготовки. Всего было четыре этапа: огневой рубеж, химзащита, оказание первой помощи, топография. На





всех видах ребята продемонстрировали достаточно высокие знания и навыки в военно-прикладной подготовке.

Соревнования проводились по двум возрастным группам - старшая (7-11 класс) и младшая (5-7 класс).

По итогам игры в старшей группе: 1-е место – гимназия г. Зернограда;

2-е место – Конзаводская СОШ;

3-е место – Большеталовская СОШ.

В младшей группе:

1-е место – Манычская СОШ; 2-е место - СВПК «ЗУБР» (сборная

школ г. Зернограда); 3-е место – Конзаводская СОШ;

3-е место - Клюевская СОШ; 3-е место – Мечетинская СОШ.

Поздравляем юнармейцев с успешным

прохождением всех этапов игры! Управление образования

Администрации Зерноградского района. Фото Е. Шаровой.

## Благотворительный марафон «Мы вместе»

25 октября в Мечётинском сельском Доме культуры состоялся благотворительный марафон «Мы вместе», посвящённый поддержке наших героев, участвующих в специальной военной операции, который длился более пяти часов.

В фойе Дома культуры с 13 часов начали свою работу несколько площадок:

- учащиеся Мечетинской СОШ и волонтеры во главе с советником директора по воспитанию Валерией Звонаревой проводили мастер-класс по изготовлению сухого розжига и акцию «Письмо солдату»;

Мастерская «Свои» - группа «Паучки» (ст. Мечетинская) под чутким руководством Аллы Квашиной обучали всех желающих плетению маскировочных сетей;

представители АНО «Но-

вые горизонты» Нина Иралиева и Анастасия Князева со всеми присутствующими готовили индивидуальные пакеты с сухой кашей:

волонтерская группа «Надежный тыл» станицы Мечётинской во главе с Татьяной Кулиничевой провели беспроигрышную лотерею, мастер класс по изготовлению сухих супов и борщей (которые очень понравились ребятам на вкус), мастер - класс по изготовлению розжига в виде свечи, который ребята используют в окопах как освещение и тепло.

Рассказ о поездках на передовую Татьяны Кулиничевой и представленная выставка привлекла большой интерес учащихся МБОУ Мечетинская сош:

- выставка - продажа выпечки кафе «У Аллы» (руководитель А. Усова) как всегда поразила всех своей продукцией (вырученные деньги пошли на приобретение всего необходи-. мого для гуманитарного груза).

На протяжении всего благотворительного марафона станичники от мала до велика наполняли корзину «Добра» своими домашними заготовками, дарами сада и огорода, средствами личной гигиены, чаем, консервами, кофе, яйцами, крупами и многим другим.

Завершился благотворительный марафон концертной программой с выступлениями творческих коллективов МБУК «Мечетинский СДК», воспитанников детского сада «Малыш», МБУ ДО ДДТ «Ермак», вокально - инструментального ансамбля Мечетинской СОШ.

С приветственным словом в концертной программе выступили почетные гости: глава Администрации Мечетинского сельского поселения И.А.Голышев; старший техник штурмового отряда 33 мотострелкового полка В.С.Лящук; ветеран боевых деиствии на Украине. служивший в 11-й отдельной гвардейской инженерной бригаде А.Андрющенко.

Коллектив МБУК «Мечетинский СДК», волонтерская группа «Надежный тыл» станицы Мечетинской, мастерская «Свои» - группа «Паучки» (ст. Мечетинская), АНО «Новые горизонты», АНО СОН «Исток», учащиеся и волонтеры Мечетинской СОШ проведением благотворительного марафона постарались выразить благодарность тем, кто защищает нашу Родину!

Огромная благодарность всем кто принял участие в организации и проведении благотворительного марафона!

> Н.КУЗНЕЦОВА, директор МБУК «Мечетинский СДК».







1.30 «10 лет в спорте. 2015/2016» (12+)

2.00 «10 лет в спорте. 2016/2017» (12+)

2.30 «10 лет в спорте. 2017/2018» (12+)

3.00 «10 лет в спорте. 2018/2019» (12+) 3.30 «10 лет в спорте. 2019/2020» (12+)

Петербург) (6+)

4.00 Волейбол. Чемпионат России. Суперлига.

Мужчины. «Динамо» (Москва) - «Зенит» (Санкт-

1.30 «10 лет в спорте. 2020/2021» (12+)

2.00 «10 лет в спорте. 2021/2022» (12+)

2.30 «10 лет в спорте. 2022/2023» (12+)

3.00 «10 лет в спорте. 2023/2024» (12+) 3.30 «10 лет в спорте. 2024/2025» (12+)

ласть) - «Динамо-Ак Барс» (Казань) (6+)

4.00 Волейбол. Чемпионат России. Суперлига.

Женщины. «Локомотив» (Калининградская об-

14.55 Хоккей. Кубок Будущего. Россия (U20) -

18.45 Футбол. Fonbet Кубок России. 1/4 фина-

ла. «Спартак» (Москва) - «Локомотив» (Москва) (6+) 22.00 Профессиональный бокс. Win1ine.

Россия (U18) (12+)

1.00 Евротур (12+)

ла. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Динамо»

0.00 Бильярд. Кубок Кремля. Комбинированная

(Екатеринбург) - «Самара» (6+)

пирамида. Мужчины (6+) ла. «Спа 1.55 Бобслей. Кубок России. Мужчины. Двойки ва) (6+)

4.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Уралмаш» IBA.PRO 12 (16+)

#### <u>ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ</u> дон 24 06.00 Д/ц «Русь изначальная» (12+) ПОНЕДЕЛЬНИК, З НОЯБРЯ <u>ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ</u> <u>СРЕДА, 5 НОЯБРЯ</u> ДОН 24 ДОН 24 06.00 УТРО (12+) 06.00 YTPO (12+) 06.00 Проконсультируйтесь с юристом (12+) 10.00 Цыпленок жареный (12+) 10.00 Время – местное (12+) 10.15 Т/с «Что делает твоя жена?» (16+) 12.00 НОВОСТИ (12+) 06.30 Телемедицина (12+) 07.30 Д/ц «Казаки» (12+) 10.15 X/ф «Ошибки любви» 2012г. Россия (12+) 12.00 НОВОСТИ (12+) 07.00 Культурная программа (12+) 07.15 Касается каждого! (12+) 08.00 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 09.40 Д/ц «Великая смута» (12+) 11.20 Павел Берденников «Здравствуй, тихий 12.15 T/c «С небес на землю» (12+) 12.15 T/c «С небес на землю» (12+) 08.40 Содружество Донбасс (12+) . 11.55 Концерт Павла Берденникова (12+) 14.00 HOBOCTИ (12+) 14.00 HOBOCTИ (12+) 14.15 Т/с «Блудные дети» (16+) 16.00 НОВОСТИ (12+) 09.00 Время – местное (12+) 13.50 HOBOCTИ (12+) 14.15 X/ф «Ванильное небо» 2021г. Россия (12+) 09.30 Точка на карте (12+) 14.00 Прямая трансляция «Россия объединя-16.00 HÖBOCTИ (12+) 16.15 Тем более (12+) 16.30 Жили-были-на-Дону (12+) 16.15 Вершки и корешки (12+) 16.45 Д/ц «Это Китай!» (12+) 09.45 Станица-на-Дону (12+) 10.15 Вершки и корешки (12+) ет» (0+) 16.00 Концерт Ансамбля имени Александрова 16.45 Д/ц «Это Китай!» (12+) 17.15 Д/ц «История русской еды» Чего изволи-10.45 Закон и порядок (12+) 17.15 Д/ц «История русской еды» Русские идут в Большом театре (12+) 11.00 Д/ц «Наука Шерлока Холмса» (12+) 17.15 Д/ц «Шедевры военных музеев» Алек-17.45 Время – местное (12+) 18.00 НОВОСТИ (12+) те? (12+) 11.55 Концерт Ансамбля имени Александрова сандровская песня (12+) 18.00 НОВОСТИ (12+) 18.15 Т/с «Бомба» (12+) 20.30 НОВОСТИ (12+) 17.45 Дон - Южная столица России (12+) 18.00 НОВОСТИ (12+) 18.30 Закон и порядок (12+) в Большом театре (12+) 13.10 Д/ц «Шедевры военных музеев» Алек-сандровская песня (12+) 14.00 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 18.30 Жили-были-на-Дону (12+) 18.45 Т/с «Что делает твоя жена?» (16+) 20.45 Т/с «Бомба» (12+) 18.45 Т/с «Что делает твоя жена?» (16+) 20.30 HOBOCTИ (12+) 21.00 Т/с «Блудные дети» (16+) 22.40 НОВОСТИ (12+) 20.30 HOBOCTИ (12+) 14.40 Т/с «Яблочный спас» (12+) 01.00 НОВОСТИ (12+) 18.10 Т/с «С небес на землю» (12+) 21.30 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 22.10 Т/с «Кабы я была царица» (16+) 01.25 Праздничный концерт «Храни, Бог, Рос-21.00 Т/с «Блудные дети» (16+) 22.40 НОВОСТИ (12+) 01.15 X/ф «Ван Гоги» 2019г. Россия (16+) 23.10 Т/с «Бомба» (12+) 00.45 НОВОСТИ (12+) 01.15 Время – местное (12+) 03.00 HOВОСТИ (12+) 03.15 Д/ц «Великая смута» (12+) ПЕРВЫЙ КАНАЛ 23.10 T/c «Бомба» (12+) 00.45 НОВОСТИ (12+) 01.30 Интересные истории (12+) 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости» 01.15 Закон и порядок (12+) 03.10 Международный фестиваль народной песни «Добровидение — Донбассу» (12+) ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости» 6.10 X/ф «СОБАКА НА СЕНЕ» (16+) 02.00 Д/ц «Сталинград. Ни шагу назад!» (16+) 02.45 Д/ц «Это Китай!» (12+) 6.10 Д/ф «Минин и Пожарский» (12+) 01.30 Интересные истории (12+) 6.10 Д/Ф «Минин и Пожарский» (12-г) 7.00 «Доброе утро» (0+) 10.15, 22.35 Х/ф «ФИНАЛ» (12+) 12.15 Х/ф «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» (0+) 13.50 Т/с «НАЧАЛЬНИК РАЗВЕДКИ» (16+) 02.00 Д/ц «Вторая мировая. пламя и сталь» Автомобили (16+) 03.15 Д/ц «Из России с любовью» (12+) 02.45 Д/ц «Это Китай!» (12+) 03.15 Д/ц «Из России с любовью» (12+) 03.45 Дон гостеприимный (12+) 04.15 Д/ц «Территория жизни» ЭКО. Жизнь про-9.00 «Умницы и умники» (12+) 18.20 «Михаил Задорнов» (16+) 03.45 Дон гостеприимный (12+) должается (16+) 9.45 «Слово пастыря» (0+) 19.15 «Эхо любви» Роберта Рождественского» 04.15 Д/ц «Территория жизни» Видимый эффект 05.00 Д/ц «Энциклопедия загадок» Подводные 10.15 X/ф «ЧАПАЕВ» (0+) (12+)города Иссык-Куля (12+) 05.30 НОВОСТИ (12+) ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 «Доброе утро» (0+) 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» 12.15 «Горячий лед. Фигурное катание. «Гран-при России 2025». Этап II. Произвольная про-21.00 «Время» 21.35 Т/с «ГОСУДАРЬ» (16+) 0.25 «Подкаст.Лаб» (16+) 05.30 HOBOCTИ (12+) ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 «Доброе утро» (0+) 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» грамма» (0+) 13.45 T/c «НАЧАЛЬНИК РАЗВЕДКИ» (16+) РОССИЯ 4.20 X/ф «ФАМИЛЬНОЕ ГНЕЗДО» (12+) 9.20 «Модный приговор» (0+) 9.20 «Модный приговор» (0+) 18.20 «Сегодня вечером» (16+) 10.10 «Жить здорово!» (16+) 10.10 «Жить здорово!» (16+) 21.00 «Время» 8.00, 11.00, 17.00 Вести. День Народного Един-11.00, 12.15, 18.30 «Время покажет» (16+) 14.00, 17.00 «Большая игра» (16+) 15.15 «Давай поженимся!» (16+) 16.05 «Мужское / Женское» (16+) 11.00, 12.15, 18.30 «Время покажет» (16+) 14.00, 17.00, 23.00 «Большая игра» (16+) 15.15 «Давай поженимся!» (16+) 21.35 Т/с «ГОСУДАРЬ» (16+) 22.30 Д/ф «Александр Градский. Как молоды мы были» (16+) 8.45, 21.10 Вести. «Местное время» 9.05 «По секрету всему свету» (0+) 9.30 «Утренняя почта с Николаем Басковым» 0.40 «Подкаст.Лаб» (16+) РОССИЯ 16.05 «Мужское / Женское» (16+) 19.50 «Пусть торода. 21.00 «Время» 22.00 Т/с «ГОСУДАРЬ» (16+) 0.10, 3.05 «Подкаст.Лаб» (16+) РОССИЯ 19.50 «Пусть говорят» (16+) 19.50 «Пусть говорят» (16+) 6.20 X/ф «БАБУЛЯ» (12+) (10.10 «Сто к одному» (0+) 21.00 «Время» 11.30 Большой праздничный концерт «Песни 22.00 Т/с «ГОСУДАРЬ» (16+) 23.00 Д/ф «Рихард Зорге. Путь Рамзая» (16+) 13.25 Х/ф «ИВУШКА ПЛАКУЧАЯ. ПРОДОЛЖЕ- 0.00, 3.05 «Подкаст.Лаб» (16+) 10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 «Измайловский парк». Специальный праздничный выпуск (16+) 13.25 Х/ф «ИВУШКА ПЛАКУЧАЯ» (16+) РОССИЯ 5.00 «Утро России» НИЕ» (16+) 17.50 «Привет, Андрей!». Специальный празд-ничный выпуск (12+) 5.00 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести 17.30 Большой юбилейный концерт Ларисы Ру 9.30 «Местное время» бальской (12+) 20.00 Вести 9.30 «Местное время» 9.55 «О самом главном» (12+) 21.10 Вести. «Местное время» 21.30 Т/с «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» 21.30 T/c «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» 9.55 «О самом главном» (12+) 11.30, 21.10 Вести. «Местное время» 11.30, 21.10 Вести. «Местное время» 12.00, 18.00 «60 Минут» (12+) 14.30, 2.20, 3.30 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+) (16+)12.00, 18.00 «60 Минут» (12+) 23.45 X/ф «ЭКИПАЖ» (6+) 17.00 «Малахов» (16+) 21.30 Т/с «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» 23.45 X/ф «ЛЕГЕНДА №17» (6+) 2.15 X/ф «СНЕГИРЬ» (16+) 2.15 X/ф «ЛЕГЕНДА №17» (6+) 14.30, 2.20, 3.30 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+) HTB 17.00 «Малахов» (16+) 21.30 T/c «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» 4.55, 8.20, 10.20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ПОЛЯРНЫЙ КОНВОЙ» (16+) 8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня HTB (16+)6.15, 8.20, 10.20, 16.20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ПОЛЯРНЫЙ КОНВОЙ» (16+) (16+) 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) HTB 8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16.20, 19.35 T/c «КОНСТАНТИНОПОЛЬ» (16+) 4.55, 8.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. HŤB 4.45 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ПОЛЯРНЫЙ СМЕРЧ» (16+) 18.00, 19.30 Т/с «КОНСТАНТИНОПОЛЬ» (16+) 22.15 «Страна талантов». Юбилей ансамбля На-23.45 «Звезды» (16+) 2.20 Х/ф «ИМПЕРАТРИЦЫ» (12+) дежды Бабкиной «Русская песня» - 50 лет (12+) КОНВОЙ» (16+) 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+) 14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «За гранью» (16+) 2.20 X/ф «ИМПЕРАТРИЦЫ» (12+) **THT**7.00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» 1.00 Российская национальная телевизионная премия «ТЭФИ-КIDS 2025» (0+) 2.20 X/ф «ОЧЕНЬ СИНЯЯ БОРОДА» (16+) 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 8.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» THT (16+)7.00, 17.35 Т/с «ПРАЗДНИКИ» (16+) 13.35 Х/ф «ЦАРЕВНА-ЛЯГУШКА» (6+) 15.35 Х/ф «ВОЛШЕБНИК ИЗУМРУДНОГО ГО-РОДА. ДОРОГА ИЗ ЖЕЛТОГО КИРПИЧА» (6+) 19.15 Х/ф «БАТЯ 2. ДЕД» (16+) 17.50 «ДНК» (16+) 20.00 Т/с «АКУШЕР» (16+) 22.15, 0.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+) 8.00 «Однажды в России» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+) 9.00 «Звёзды в джунглях» (16+) 12.00, 2.20 Т/с «ПРАЗДНИКИ» (16+) 17.00 Х/ф «ЦАРЕВНА-ЛЯГУШКА» (6+) 19.00 Х/ф «ВОЛШЕБНИК ИЗУМРУДНОГО ГО-14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «За гранью» (16+) 17.50 «ДНК» (16+) 20.00 Т/с «АКУШЕР» (16+) 0.55 «Поздняков» (16+) 1.10 «Мы и наука. Наука и мы» (12+) 22.15, 0.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+) 2.45 Х/ф «Я ПОКАЖУ ТЕБЕ МОСКВУ» (16+) РОДА. ДОРОГА ИЗ ЖЕЛТОГО КИРПИЧА» (6+) 21.00 X/ф «БАТЯ» (16+) 2.05 Д/ф «Михаил Жванецкий. Не нарушайте 21.00 X/ф «ПРОРОК. ИСТОРИЯ АЛЕКСАНДРА́ 22.40 X/ф «НАША RUSSIA. 8 МАРТА» (18+) мое одиночество и не оставляйте меня одного» ПУШКИНА» (12+) 23.55 X/ф «ОНЕГИН» (12+) 0.30 «Наша Russia» (16+) 4.10 Д/с «По следу монстра» (16+) 3.20 X/ф «НЕ РОДИСЬ КРАСИВЫМ» (16+) 5.00 «Утро ТНТ» (16+) 5.45 «Однажды в России» (16+) 7.00, 2.55 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+) 6.00 M/с «Маша и медведь» (0+) 7.00, 4.45 M/с «Три кота» (0+) 8.10 M/ф «Большое путешествие. Специальная CTC THT 5.00 «Утро ТНТ» (16+) 6.00 M/c «Маша и медведь» (0+) 7.00, 4.55 М/с «Три кота» (0+) 5.45, 3.00 T/c «ИНТЕРНЫ» (16+) 19.00 Т/с «ДЕНЬ СЕМЬИ» (16+) 21.30 Х/ф «ДЕДУШКА НЕЛЕГКОГО ПОВЕДЕ-9.00 М/ф «Приключения панды» (6+) 19.00 Т/с «ДЕНЬ СЕМЬИ» (Ì6+) 21.00 Х/ф «ОДИН ХОРОШИЙ ДЕНЬ» (16+) 23.20 Х/ф «БАР МОСКВАЧИКИ» (18+) 1.15 Х/ф «СВОБОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ» (16+) 10.55 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА» 10.05 М/ф «Большое путешествие. Вокруг света» (6+) 11.55 М/ф «Бука. Моё любимое чудище» (6+) 14.00 М/ф «Синдбад. Пираты семи штормов» НИЯ» (6+) 23.25 X/ф «ДЕДУШКА ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ» .- . / 12.50 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА 2» CTC (18+)6.00 M/c «Маша и медведь» (0+) 8.05 T/c «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (16+) . 14.55 X/ф «МОЯ УЖАСНАЯ НЯНЯ» (0+) 1.10 X/ф «МАЛАВИТА<u>» (1</u>6+) 16.55 X/ф «МОЯ УЖАСНАЯ НЯНЯ 2» (Ó+) 15.35 М/ф «Садко» (6+) 6.00 М/с «Маша и медведь» (0+) 19.00 X/ф «НЯНЬКИ» (12+) 17.20 М/ф «Карлик нос» (0+) 11.00 «Суперниндзя» (16+) 15.25 «Форт. Возвращение легенды» (16+) 17.05 Х/ф «КАПИТАН КРЮК» (6+) 19.05 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОПУГАЯ КЕШИ» 21.00 X/ф «БЕЛОСНЕЖКА́. МЕСТЬ ГНОМОВ» 8.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (16+) 19.00 М/ф «Руслан и Людмила. Больше, чем 13.00 М/ф «Викинг Вик» (6+) 14.35 М/ф «Астерикс. Земля Богов» (6+) 16.15 Х/ф «АСТЕРИКС НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГ-(12+) сказка» (6+) 23.05 Х/ф «ЖУТКАЯ СЕМЕЙКА» (16+) 21.00 Х/ф «ЛЕГЕНДА О КОЛОВРАТЕ» (12+) 1.05 Х/ф «ЖУТКАЯ СЕМЕЙКА. СВАДЕБНЫЙ 23.25 Х/ф «ВАЛЬГАЛЛА. РАГНАРЕК» (18+) 1.30 Х/ф «ШАОЛИНЬ» (18+) 3.30 Т/с «КУХНЯ» (16+) ПЕРЕПОЛОХ» (16+) 21.00 X/ф «ВРАТАРЬ ГАЛАКТИКИ» (6+) 18.40 Х/ф «АСТЕРИКС И ОБЕЛИКС ПРОТИВ 2.40 X/ф «ТАНЦУЙ ОТСЮДА!» (16+) 23.25 X/ф «ЛЮБВИ НЕ БЫВАЕТ?» (18+) ЦЕЗАРЯ» (12+) 21.00 Х/ф «АСТЕРИКС И ОБЕЛИКС. МИССИЯ 4.10 T/c «KYXHЯ» (16+) **MATY TB** МАТЧ ТВ 1.35 «Кино в деталях» (18+) 6.00 Смешанные единоборства. One FC (16+) 7.00, 9.00, 11.30, 15.50, 3.55 Новости 2.20 «Остров сокровищ. Знаки судьбы. Тайны 6.00 Смешанные единоборства. One FC (16+) сезона» (16+) «КЛЕОПATPA» (12+) 7.00, 9.00, 11.30, 15.50, 3.55 Новости 7.05, 11.35, 15.55, 19.30, 22.00 «Все на Матч!» 3.10 X/ф «ЙОГНУТАЯ СЕМЕЙКА» (16+) 23.10 X/ф «БЕЛЬФЕ́ГОР - ПРИЗРАК ЛУВРА» 4.25 М/с «Три кота» (0+) 7.05, 11.35, 21.40, 0.45 «Все на Матч!» (12+) 9.05 M/c «Чемпионы» (6+) 9.05 M/c «Команда МАТЧ» (0+) MÀTÝ TB 1.05 X/ф «ГОРЕЦ 2. ОЖИВЛЕНИЕ» (16+) 2.50 X/ф «ГОРЕЦ 3. ПОСЛЕДНЕЕ ИЗМЕРЕНИЕ» 9.25 «Век нашего спорта. Евгений Куликов» 6.00 «Тайны звёзд спорта» (12+) 9.25 «Век нашего спорта. Игорь Тер-Ованесян» 6.30 «Голевая неделя. РФ» (6+) 7.00, 9.00, 12.55, 3.55 Новости (16+)4.20 М/с «Три кота» (0+) 10.05 «Век нашего спорта. Александр Зайцев» 10.05 «Век нашего спорта. Татьяна Казанкина» 7.05, 11.45, 14.55, 22.30 «Все на Матч!» (12+) матч тв (12+)(12+)10.45 «Век нашего спорта. Николай Дроздец-10.45 «Век нашего спорта. Анзор Кавазашви-9.05 «Лица страны. Диана Миронова» (12+) 6.00 «Тайны звёзд спорта» (12+) ли» (12+) 9.25, 3.00 «Эволюция спорта» (12+) 6.30 «Вид сверху» (12+) 12.35, 18.00 Футбол. МИР Российская Премьер-12.35 Д/ф «Царица Тамара. Быкова» (12+) 10.25 «Матч! Парад» (6+) 7.00, 9.00, 12.55, 3.55 Новости Лига. Обзор тура (6+) 13.35 Д/ф «Александр Великий» (12+) 13.55 Театрализованное спортивно-гимнастическое шоу Алексея Немова «Легенды спорта. 10.55, 12.10 Скелетон. Кубок России. Женщи-7.05, 11.35, 12.30, 17.25, 0.00 «Все на Матч!» ны (6+) 9.05 Специальный репортаж (12+) 14.40 «Громко» (12+) 13.00 «Есть тема!» (16+) Наследие» (6+) 14.25 «Вид сверху» (12+) 15.55 Футбол. Лига Пари. «Ротор» (Волгоград) 16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. СКА 9.25, 3.00 «Эволюция спорта» (12+) - «Арсенал» (Тула) (6+) 19.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Дина-(Санкт-Петербург) - «Динамо» (Москва) (12+) 19.55 Баскетбол. Win1ine Basket Cup. «Мега» 10.25 «Формула-1. Гаснут огни» (12+) 15.45 Футбол. Fonbet Кубок России. 1/4 фина-10.55, 11.50 Скелетон. Кубок России. Мужчины ла. «Оренбург» - «Краснодар» (6+) мо» (Минск) - ЦСКА (12+) 22.35 Футбол. Чемпионат Италии. «Лацио» 18.00 Футбол. Fonbet Кубок России. 1/4 фина-(Сербия) - «Локомотив-Кубань» (Россия) (6+) 23.30 «Матч! Парад» (6+) ла. «Динамо» (Махачкала) - ЦСКА (6+) 13.00 «Есть тема!» (16+) «Кальяри» (6+) 0.00 Бильярд. Кубок Кремля. Пул. Мужчины (6+) 20.15 Футбол. Fonbet Кубок России. 1/4 фина-14.25 «География спорта. Астрахань» (12+)



## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ — НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО



Мобильный корреспондент: 8-939-865-89-59;

сайт: www.gazeta-dm.com

ЕДИНЫЙ НОМЕР ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ

#### <u>ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ</u> **ДОН 24**

06.00 УТРО (12+)
10.00 Культурная программа (12+)
10.15 T/c «Что делает твоя жена?» (16+)
12.00 НОВОСТИ (12+)
12.15 X/ф «Ван Гоги» (16+)
14.00 HOBOCTИ (12+)
14.15 Т/с «Блудные дети» (16+)
16.00 НОВОСТИ (12+)
16.15 Станица-на-Дону (12+)

16.45 Д/ц «Это Китай!» (12+) 17.15 Д/ц «Большой скачок» Таланты роботов

17.45 Время с пользой (12+) 18.00 HOBOCTИ (12+) 18.15 Содружество Донбасс (12+)

18.30 Время спорта (12+) 18.45 T/c «Что делает твоя жена?» (16+)

20.30 HOBOCTИ (12+) 20.45 Содружество Донбасс (12+) 21.00 Т/с «Блудные дети» (16+)

22.50 HOBOCTИ (12+) 23.05 Содружество Донбасс (12+)

23.10 T/c «Бомба» (12+) 00.45 НОВОСТИ (12+)

01.00 Содружество Донбасс (12+) 01.15 Культурная программа (12+) 01.30 Интересные истории (12+)

02.00 Д/ц «Сталинград. Ни шагу назад!» (16+)

02.45 Д/ц «Это Китай!» (12+) 03.15 Д/ц «Из России с любовью» (12+)

03.45 Д/ц «Большой скачок» Таланты роботов

04.15 Д/ц «Территория жизни» ЦИТО. Движение-жизнь (16+)

05.00 Д/ц «Энциклопедия загадок» Таинственный остров Веры (12+)

05.30 HOBOCTИ (12+) 05.45 Содружество Донбасс (12+)

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро» (0+) 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости» 9.20 «Модный приговор» (0+) 10.10 «Жить здорово!» (16+) 11.00, 12.15 «Время покажет» (16+) 14.00, 17.00 «Большая игра» (16+) 15.15 «Давай поженимся!» (16+) 16.05 «Мужское / Женское» (16+) 18.40 «Человек и закон» (16+)

19.45 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время»

21.45 «Голос. Дети» (0+) 23.40 Х/ф «ДАЛЕКИЕ БЛИЗКИЕ» (12+)

1.20 «Подкаст.Лаб» (16+) **РОССИЯ** 

## 5.00 «Утро России»

9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.30 «Местное время» 9.55 «О самом главном» (12+) 11.30, 21.10 Вести. «Местное время» 12.00, 18.00 «60 Минут» (12+)

14.30 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+) 21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)

0.25 X/ф «ОХОТА НА ПИРАНЬЮ» (16+) HTB

4.55, 11.00 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)

9.25, 10.35 T/c «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)

14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «ДНК» (16+)

17.55 «Жди меня» (12+) 20.00 T/c «АКУШЕР» (16+)

22.15 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+) 0.20 «Своя правда» (16+)

2.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

2.40 «Квартирный вопрос» (0+) 3.30 X/ф «МАСТЕР» (16+)

5.00 «Утро ТНТ» (16+)

5.45 T/c «ИНТЕРНЫ» (16+) 14.00 «Комеди Клаб» (16+) 22.00, 3.35 «Однажды в России» (16+)

23.00 «Стендап рулетка» (18+) 0.00 «Женский стендап» (18+)

6.00 M/c «Маша и медведь» (0+) 8.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (16+) 13.25 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 4.50 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)

матч тв

6.00 «Тайны звёзд спорта» (12+) 6.30 «География спорта. Астрахань» (12+) 7.00, 9.00, 12.25, 3.55 Новости

7.05, 16.25, 1.00 «Все на Матч!» (12+) 9.05 «Небесная грация» (6+)

9.25, 3.00 «Эволюция спорта» (12+)

10.25 Футбол. Fonbet Кубок России. Обзор (6+) 20.00 «Центральное телевидение» (16+) 11.10 Скелетон. Кубок России. Смешанные ко- 21.00 «Браво! Бис!» (12+)

манды (6+) 12.30 «Есть тема!» (16+)

13.55 Хоккей. Кубок Будущего. Россия (U20) -Казахстан (U20) (12+)

17.25 Хоккей. Кубок Будущего. Белоруссия (U20) - Россия (U18) (12+)

19.55 Смешанные единоборства. АСА. Кирилл Корнилов против Алихана Вахаева (16+) 22.50 Футбол. Чемпионат Испании. «Эльче» «Реал Сосьедад» (6+)

1.55 Бобслей. Кубок России. Мужчины. Четвёр ки (6+) 4.00 Волейбол. Чемпионат России. Суперлига.

Мужчины. «Зенит-Казань» - «Динамо-Урал» (Уфа) (6+)

## <u>СУББОТА, 8 НОЯБРЯ</u>

## **ДОН 24**

06.00 Вопреки всему (12+) 06.30 А мне охота да рыбалка (12+) 06.45 Станица-на-Дону (12+)

07.15 Вершки и корешки (12+) 07.45 Д/ц «История русской еды» (12+) 08.45 Дон гостеприимный (12+)

09.15 Телемедицина (12+) 09.45 Время спорта (12+) 10.00 Жили-были-на-Дону (12+) 10.15 Время с пользой (12+)

10.30 Цыпленок жареный (12+) 10.45 Пятерка по поведению (12+) 11.00 Д/ц «Больше, чем любовь» (16+)

12.25 Т/с «От первого до последнего слова»

15.50 X/ф «Вне зоны доступа» 2020г. Россия

17.30 Цыпленок жареный (12+) 17.45 Время спорта (12+)

18.00 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 18.40 X/ф «Это не навсегда» 2019г. Россия (12+)

20.20 HOBOCTИ. Итоги недели (12+) 21.00 Футбол. Чемпионат России, 15-й тур. ФК «Сочи» – ФК «Ростов» (12+)

23.00 X/ф «Зеленая карета» 2015г. Россия (16+) 00.45 Д/ц «Больше, чем любовь» (16+)

02.50 НОВОСТИ. Итоги недели (12+)

03.30 Д/ц «Самые важные открытия человечества» (12+)

04.30 Д/ф «Память» (16+) 05.30 История Дона (12+) ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро. Суббота» (0+) 9.00 «Умницы и умники» (12+) 9.45 «Слово пастыря» (0+)

10.00, 12.00, 18.00 «Новости» 10.15 Д/ф «Олег Меньшиков. В тени своей сла-

вы» (12+) 11.10 «Вспомнить всё» (12+)

12.15 «Поехали!» (12+)

13.10 X/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» (12+) 15.50 «Горячий лед. Фигурное катание. «Гранпри России 2025». Этап III. Короткая програм-

16.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)

18.20 «Сегодня вечером» (16+) 21.00 «Время» 21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая

лига» (16+) 23.55 X/ф «ТОЛЬКО ТЫ И Я» (18+)

1.40 «Подкаст.Лаб» (16+) РОССИЯ

5.00 «Утро России. Суббота» 8.00 «Местное время» Суббота 8.35 «По секрету всему свету» (0+)

9.00 «Формула еды» (12+) 9.25 «Пятеро на одного» (0+) 10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 «Наши. Военкоры» (12+)

12.00 «Доктор Мясников» (12+) 13.00 «Большие перемены» (12+) 14.30, 20.50 Вести. «Местное время» 14.50 «Юморина-2025» (16+)

17.50 «Привет, Андрей!» (12+) 21.00 X/ф «УЗЫ ПРОШЛОГО» (16+) 0.40 X/ф «ЛЮБОВЬ БЕЗ ПАМЯТИ» (16+)

4.55 X/ф «ОРУЖИЕ» (16+) 6.20 «Жди меня» (12+) 7.20 «Смотр» (16+)

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 8.20 «Поедем, поедим!» (16+) 9.20 «Едим дома» (0+) 10.20 «Главная дорога» (16+) 11.00 «Живая еда» (12+)

12.00 «Квартирный вопрос» (0+) 13.00 «Сатья» (16+) 14.00 «Секрет на миллион» (16+) 16.20, 2.00 «ЧП. Расследование» (16+)

18.00 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Ты не поверишь!» (16+)

17.00 «Своя игра» (0+)

23.55 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой Симоньян (16+) 0.25 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+) 2.30 «Дачный ответ» (0+) 3.25 Х/ф «РОЗЫ ДЛЯ Э́лЬЗЫ» (16+)

THT 7.00, 2.20 «Однажды в России» (16+) 10.45 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+) 21.00 «Ярче звёзд» (16+)

23.00 «Женский стендап» (18+) 0.00 «Титаны» (16+) CTC

6.00, 9.00 «ПроСТО кухня» (12+) 6.50 Х/ф «УЧИТЕЛЬ ГОДА» (16+) 10.00 «100 мето, где поесть» (16+) 11.00 «Усатые факты» (16+) 12.05 X/ф «НЯНЬКИ» (12+) 14.00 X/ф «МОЯ УЖАСНАЯ НЯНЯ» (0+) 16.00 X/ф «МОЯ УЖАСНАЯ НЯНЯ 2» (0+)

18.05 X/ф «БЕЛОСНЕЖКА. МЕСТЬ ГНОМОВ» 20.20 X/ф «ЗАЧЕТНАЯ ПРИНЦЕССА» (16+) 22.40 X/ф «КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ» (16+) 1.00 X/ф «НЕЖНОСТЬ» (18+)

2.35 X/ф «ПОСЛЕ. ДОЛГО И СЧАСТЛИВО» (16+) 4.00 Т/с «КУХНЯ» (16+) 4.45 М/с «Три кота» (0+) **МАТЧ ТВ** 

6.00 Профессиональный бокс. Ночь чемпионов IBA. Хусейн Байсангуров против Николаса Езекиля Хары (16+)

7.00, 9.00 Hовости 7.05, 11.40, 13.05, 13.55, 14.40, 15.30, 18.30, 22.00, 0.45 «Все на Матч!» (12+)

9.05 «Век нашего спорта. Сергей Шуплецов» (12+)9.40 Театрализованное спортивно-гимнастичес-

кое шоу Светланы Хоркиной «Спортрота» (6+) 12.25 Хоккей 3х3. Кубок Будущего. Россия (U20) - Казахстан (U20) (12+) 13.15 Хоккей 3х3. Кубок Будущего. Белорус-сия (U20) - Россия (U18) (12+)

14.00 Хоккей 3х3. Кубок Будущего. Матч за 3-е место (12+) 14.50 Хоккей 3х3. Кубок Будущего. Финал (12+) 16.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига.

«Динамо» (Махачкала) - ЦСКА (6+) 19.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Динамо» (Москва) - СКА (Санкт-Петербург) (12+) 22.35 Футбол. Чемпионат Италии. «Парма» «Милан» (6+)

1.55 Смешанные единоборства. UFC. Габриэль Бонфим против Рэнди Брауна (16+)

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 НОЯБРЯ

**ДОН 24** 06.00 Проконсультируйтесь с юристом (12+) 06.30 Телемедицина (12+)

07.00 Культурная программа (12+) 07.15 Д/ф «Ростов-на-Дону — Плодородный (6+) край донских казаков» (12+)

08.00 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 08.40 Содружество Донбасс (12+) 09.00 Время – местное (12+)

09.30 Точка на карте (12+) 09.45 Станица-на-Дону (12+) 10.15 Вершки и корешки (12+)

10.45 Закон и порядок (12+) 11.00 Д/ц «Наука Шерлока Холмса» (12+) 11.30 Д/ц «Хранители жизни» Склифосовский

`12.15 X/ф «Это не навсегда» 2019г. Россия (12+) 14.00 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 14.40 T/c «Водоворот чужих желаний» 18.00 Т/с «Неразрезанные страницы» (16+)

21.20 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) 22.00 Т/с «Мой капитан» (16+) 01.45 Д/ц «Русская Арктика. Северный путь»

03.45 Д/ц «Нюрнберг. Чтобы помнили. Процесс вы» (12+) глазами журналистов» (16+)

05.20 НОВОСТИ. Итоги недели (12+) ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости» 6.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+) 6.55 «Часовой» (12+)

7.25 «Здоровье» (16+) 8.30 «Золотая коллекция Союзмультфильма»

9.10 «Непутевые заметки» (12+) 9.30 «Мечталлион» (12+) 10.15 «Жизнь своих» (12+)

11.05 «Повара на колесах» (12+) 12.15 «Булем жить!» (16+)

13.10 «Видели видео?» (0+) 14.40 «Горячий лед. Фигурное катание. «Гранпри России 2025». Этап III. Произвольная про-

16.10 X/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» (12+) 19.00 «Две звезды». Семейный подряд» (12+) 21.00 «Время»

23.00 Т/с «ОПАСНАЯ БЛИЗОСТЬ» (18+) 0.00 «Подкаст.Лаб» (16+) **РОССИЯ** 

5.25, 1.35 X/ф «ПОРТРЕТ ЖЕНЩИНЫ В КРАС-HOM» (12+)

7.20 «В кругу друзей» (12+) 8.00 «Местное время» Воскресенье 8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»

9.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)

10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 14.00, 17.00 Вести

11.30 «Наши. Военкоры» (12+) 12.00 «Доктор Мясников» (12+)

13.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) 14.30 Вести. «Местное время»

15.00 «Парад юмора» (16+) 17.50 «Песни от всей души» (12+) 20.00 Вести недели

22.30 Москва. Кремль. Путин 23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соло-

5.05 X/ф «ДВЕНАДЦАТЬ ЧАСОВ» (16+) 7.00 «Центральное телевидение» (16+) 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня

8.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.20 «Первая передача» (16+)

вьёвым» (12+)

11.00 «Чудо техники» (12+) 12.00 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)

14.00 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.20, 4.15 «Человек в праве» (16+)

17.00 «Следствие вели...» (16+) 18.00 «Новые русские сенсации» (16+) 19.00 «Итоги недели»

20.20 Шоу «Аватар» (12+) 23.40 «Звезды сошлись» (16+) 1.15 «Основано на реальных событиях» (16+) THT

7.00, 4.05 «Однажды в России» (16+) 9.30 «Время завтрака» (16+) 10.20 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)

18.00 «Звёзды в джунглях» (16+) 21.00 «Титаны» (16+) 23.35 «Шоу Воли» (16+)

1.00 «Ярче звёзд» (16+) 1.55 «Женский стендап» (18+)

6.00 М/с «Маша и медведь» (0+) 6.10 М/ф «Стопроцентный волк» (12+) 7.40 М/ф «Куриный забег» (6+)

9.20 М/ф «Кролецып и Хомяк Тьмы» (6+) 11.10 М/ф «Ленивая семейка» (6+) 13.00 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА»

14.55 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА 2»

21.00 «Форт. Возвращение легенды» (16+) 22.30 X/ф «АСТЕРИКС НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГ-PAX» (12+) 1.00 X/ф «НЕ ВСЕ ДОМА» (12+)

2.35 X/ф «10 ДНЕЙ БЕЗ МАМЫ В КУРШЕВЕЛЕ» 4.05 T/c «КУХНЯ» (16+) 4.50 М/с «Три кота» (0+)

17.00 «Суперниндзя» (16+)

MÀTÝ TB 6.00 Смешанные единоборства. UFC. Джон

Джонс против Доминика Рейеса (16+) 7.00, 9.00, 12.55, 3.55 Новости 7.05, 13.00, 16.00, 18.55, 0.45 «Все на Матч!» (12+)

9.05 «Матч! Парад» (6+) 9.40 Д/ф «Борис Беккер. Игрок с большой бук-

11.40 Боулинг. Кубок Дружбы. Россия - Узбекистан (6+) 13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомо-

тив-Кубань» (Краснодар) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (6+) 16.25 Хоккей. Кубок Будущего. Россия (U20) -

Белоруссия (U20) (12+) 19.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Балтика» (Калининградская область) - «Краснодар» (6+)

21.45 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+)

22.35 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» -«Лацио» (6+) 1.55 Смешанные единоборства. АСА. Кирилл Корнилов против Алихана Вахаева (16+)

3.00 Д/ф «Игорь Численко. Удар форварда»

4.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Автодор» (Саратов) - ЦСКА (6+)





31 октября 2025 года свой юбилейный день рождения отмечает библиотекарь Россошинской школы ИСАКОВА Наталья Владимировна.

Свою трудовую деятельность Наталья Владимировна начала в 1981 году, • заочно поступила в Ростовское культпросвет училище на «Библиотечное • отделение». Примечательно то, что всего через три пода Наталья Владимировна пришла работать библиотекарем в школу, в которой была выпускницей.

За долгие годы работы библиоте- карь досконально изучила книжный фонд, может подобрать нужную книгу, посоветовать необходимую учебную и методическую литературу. Много приходится работать с учебниками. На плечи Натальи Владимировны ложится работа по подготовке выставок, • презентаций к юбилейным датам поэтов и писателей.

Часто приходится слышать, что сейчас век современных технологий, книга не так важна. Но наши дети идут в библиотеку! Частые гости – учащиеся начальных классов, им Наталья Владимировна всегда рада, выслушает и подберет •интересующие их книги, Да и старшеклассники спешат взять здесь необходи-•мое произведение к урокам литературы.

Время летит быстро, сменяются поколения школьников, уже приходят в библиотеку внуки бывших посетителей, и Наталья Владимировна, как и много лет назад, помогает маленьким и взрослым читателям познать мир добра и справедливости, увидеть красоту своего края.

 Конечно же, жизнь Натальи Владимировны не ограничивается только рабо-той – она хорошая хозяйка, заботливая жена, мама и бабушка.

 С юбилеем, замечательный библиотекарь, хранитель знаний и таинственных • •историй. Здоровья, благополучия, удачи и достатка! Пусть сегодня будет луч-•ше, чем вчера! А близкие люди пусть заботятся о Вас и любят. Мы желаем, чтобы рядом с Вами всегда были те, кто делает Вашу жизнь по-настоящему счастливой!

Каждый день Ваш, словно сказка,

- Средь изданий мировых.
- Вы впитали эту мудрость
- Книжек новых и былых.
- В день большого юбилея
- Мы желаем счастья Вам.
- Возводите и лелейте
- Свой душевный, светлый храм.



Педагогический коллектив МБОУ Россошинской СОШ

#### извещение

Адрес: 347735, Ростовская область, Зерноградский район, улица Цветной Бульвар, 29, кабинет № 1. Электронная почта: sp12129@donpac.ru

Администрация Донского сельского поселения информирует управляющие компании о возможности подать заявление на управление многоквартирными домами в х. Донской в Администрацию Донского сельского поселения в течение 30 рабочих дней после публикации.

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В г. Зернограде, Зерноградском, Кагальницком, Егорлыкском, Целинском, Веселовском районах и станице Мечетинской

#### -СЛЕСАРЕЙ:

-аварийно-восстановительных работ в газовом хозяйстве (сменный график); -по эксплуатации и ремонту газового оборудования;

-по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов;

-ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА. ГАЗОСВАРЩИКА:

-МОНТАЖНИКА:

-РАБОЧЕГО по комплексному обслуживанию и ремонту зданий;

-РАБОЧЕГО по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

## Вопросы по вакансиям 8 86359 35241

Официальное трудоустройство

•Обеспечение спецодеждой

•Обучение за счет средств работодателя

•Активная социальная, кадровая и корпоративная политика

•Бронирование граждан в соответствии с законодательством РФ г. Зерноград Тел.: 8 86359 35241



#### скважин на воду профессиональным оборудованием

- ♦ любой сложности до 200 м
- ♦ большой выбор обсадных труб♦ комплексная УСТАНОВКА насосов
- ♦ УСТАНОВКА щелевых фильтров ♦ опыт работы с 2010 г

«Под ключ» за 1 день. Подъезд не нужен.

Тел. 8(919)877-09-93, с 8.00 до 19.00

•работа с физическими и юридическими лицами и государственными организациями •договор, акт, паспорт скважины

•беспроцентная рассрочка платежа

•наличный и безналичный расчет

БУРЕНИЕ ЗА МЕТР от 1500 РУБЛЕЙ

Whatsapp, Telegram 8(918)141-39-93

## Посвящение в юные музыканты

23 октября в зале детской школы искусств состоялось театрализованное представление «Посвящение первоклассников в юные музыканты».

Подошла к концу первая четверть. Дети уже многое узнали и даже научились. Но для того, чтобы их приняли в «семью музыкантов», они должны были пройти испытания на знания. Первоклассники активно участвовали в празднике: отгадывали загадки, рассказывали стихотворения.

Молодцы, дети, все справились с заданием, не подвели ни себя, ни преподавателей. И вот наступил момент, где надо было показать свои умения на практике. В праздничной атмосфере первоклассники впервые выступили на концертной сцене. Каждый первоклассник играл на своем музыкальном инструменте: на фортепиано, синтезаторе, гитаре, домре, баяне, скрипке. Это первые шаги, первое выступление перед публикой, первое волнение на сцене и первая радость родителей за своих детей. Присутствующие в зале родители, бабушки, дедушки, родственники и друзья

тепло приветствовали всех участников мероприятия аплодисментами.

Кульминацией праздника стал обряд посвящения – первоклассники торжественно произнесли «клятву юных музыкантов», после которой им вручили памятные подар-

Мы очень рады, что школа пополнилась новыми талантливыми детьми, для которых мы с радостью открываем дверь в прекрасный мир музыки. Это мероприятие запомнится ребятам на долгие годы – в их жизни появилась пока еще только тропинка, но эта тропинка может стать в чьей-то жизни главной дорогой, как стала она дорогой для многих музыкантов.

А преподаватели нашей замечательной школы желают ребятам удачи во всех их начинаниях, сил, терпенья и никогда не сдаваться, не сходить на полпути с начатого

Е.МОТЫЛЕНОК, зам. директора по ВР МБУ ДО ДШИ Зерноградского района.





## **ТРЕБУЕТСЯ** СТОРОЖ

на объект в г. Зернограде. График работы: 1 сутки рабочие

через 2 выходных. Оплата по договоренности. 8-989-702-08-91

**УКЛАДКА** тротуарной плитки, АСФАЛЬТОУКЛАДКА. Быстро, качественно. Тел. (8-952)581-51-71.



#### **PA3HOE**

\*ищем свидетелей ДТП, произошедшего в Зернограде 8 октября, п.Дубки, вечером на ул. Зерноградской, машина «Приора». Очевидцев просим позвонить по номеру: (8-928)177-67-15

## Доставка граждан старше 65 лет на диспансеризацию

ЦСО информирует

#### Уважаемые жители Зерноградского района!

Муниципальным бюджетным учреждением Зерноградского района «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» осуществляется доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации на территории «Зерноградского района» для прохождения профилактических мероприятий, обследований (скринингов), диспансеризации, консультаций узких специалистов. Доставка осуществляется с использованием автотранспорта «Демография» по предварительной записи в ФАП в соответствии с графиком.

ГРАФИК доставки граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности на диспансеризацию в ГБУ РО «ЦРБ»

в Зерноградском районе ноябрь 7 ноября – Гуляй-Борисовское сельское поселение; **11 ноября** – Конзаводское сельское поселение; **14 ноября** – Красноармейское сельское поселение; 18 ноября – Большеталовское сельское поселение; 21 ноября – Донское сельское поселение; 25 ноября – Россошинское сельское поселение; 28 ноября — Манычское сельское поселение.

Более подробную информацию о доставке граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские учреждения можно узнать в ФАП и у заведующих отделениями социального обслуживания на дому по месту жительства, а также по адресу: г. Зерноград ул. Мира, д.16 каб.125 или по телефону: (886359)43-7-05.

## Меня отстранили от работы. Законно ли это?

ГИТ информирует

К нам часто обращаются работники с таким вопросом. Давайте разберемся, в каких случаях отстранение — это право работодателя, а когда нарушение.

Важно знать: Работодатель не имеет права придумывать свои причины для отстранения. Он обязан отстранить сотрудника только в строго определенных Трудовым кодексом РФ случаях.

Если вас отстранили по одной из этих причин, то работодатель действует в рамках закона:

1.Вы появились на работе в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или токсического).

2.Вы не прошли обучение и проверку знаний по охране труда в установленном

порядке. 3.Вы не прошли обязательный медицинский осмотр (например, для несовершеннолетних, работников общепита, водителей) или психиатрическое освидетель-

ствование. 4.По медицинскому заключению у вас выявили противопоказания для вашей

5.У вас приостановили специальное право (например, водительские права, лицензию на оружие) на срок до 2 месяцев, и это мешает вам работать. При этом работодатель обязан предложить вам другую доступную вакансию.

6.По требованию уполномоченных органов (например, прокуратуры, Ростру-

7.Вы — иностранный гражданин, и у вас приостановилось или закончилось разрешение на работу, патент, вид на жительство или полис ДМС.

#### Для отдельных категорий работников:

Педагоги и работники сферы детства

при уголовном преследовании за тяжкие преступления.

Водители общественного транспорта и при уголовном преследовании за определенные преступления.

·Спортсмены — в случае спортивной дисквалификации.

·Работники на подземных работах — при нарушении требований безопасности.

•Работники с высоким риском инфекционных заболеваний — при отсутствии обязательных прививок.

Во всех остальных случаях, не указанных в ТК РФ. Например:

•Из-за личного конфликта с руководи-

·Из-за того, что вы сообщили о нарушении трудовых прав.

·В качестве «наказания» за опоздание или другие проступки (для этого есть другой порядок — дисциплинарные взыскания).

 Без объяснения причин. ОПЛАТА В ПЕРИОД ОТСТРАНЕНИЯ

В большинстве случаев зарплата за время отстранения НЕ НАЧИСЛЯЕТСЯ.

·ИСКЛЮЧЕНИЕ: Если вы не прошли обучение по охране труда или медосмотр не по своей вине, то время отстранения оплачивается вам как простой (не менее 2/ 3 вашего среднего заработка)

Комментарий руководителя ГИТ в Ростовской области, Ольги Анатольевны Баташевой:

«Отстранение от работы — это серьезная мера, которая напрямую влияет на права и доход гражданина. К сожалению. мы часто сталкиваемся с ситуациями, когда работодатели трактуют эту норму слишком широко, отстраняя сотрудников за малейшую провинность или без объяснения причин. Хочу четко донести до всех работников: закон стоит на вашей сторо-. не. Трудовой кодекс содержит исчерпывающий список оснований, и если ваша ситуация в него не попадает — отстранение незаконно.».

## ПРОДАЮТСЯ

\*ДОМ, пос.Экспериментальный, ул.Комарова, 28. Тел. (8-938)119-11-70, (8-928)901-78-72.

\*ПОДВОРЬЕ в пос.Сорговом, ул.Школьная, 21. Тел. (8-928)191-90-24.

\*3-комнатная КВАРТИРА, 48кв.м., с индивидуальным отоплением, экономно, хозпостройки. Обр. пос.Комсомольский, ул.-Шоссейная, 14, кв.9, тел. (8-988)539-00-21, (8-908)502-20-51.

#### ТРЕБУЕТСЯ

\*ГБУРО «ЦРБ» в Зерноградском районе в хирургическое отделение требуется УБОРЩИК служебных помещений. Тел. (8-904)445-51-72, Людмила Николаевна.

## ЗАКУПАЕМ СВИНЕЙ.

Тел.(8-928)957-56-29



8-903-431-61-17

## ООО ПКФ «Маяк» требуются требуются РАБОЧИЕ

на производство круп. Зарплата достойная, горячие обеды, доставка к месту работы, общежитие.

Тел. (8-928)772-57-88.



любой сложности ВЕНКИ•КРЕСТЫ•ЦВЕТЫ

УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ ГАЗЕТЫ

-ограды, навесы, ковка НИЗКИЕ ЦЕНЫ. РАССРОЧКА\* скидки.

г.Зерноград, пер.Краспольского, дом 19, напротив ТЦ Олимп. Тел.8-904-447-448-7

## КУРОЧКИ-НЕСУШКИ

высокой яйценоскости. Тел. 8-961-295-84-63.

Информационное извещение

Муниципального казенного учреждения Зерноградского района «Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства».

На основании статьи 39.18 Земельного кодекса РФ информируем граждан о налинии земельных участков, предназначенных для передачи в аренду в целях ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта.

1. Адрес земельного участка: Россия, Ростовская область, Зерноградский район, х 1-й Россошинский, ул Донская, 13 «Б». **Кадастровый номер:** 61:12:0030305:147

Площадью: 4169 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Вид разрешенного использования: земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебные участки). Срок аренды – 20 лет.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных целей, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка. Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка и прием граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка осуществляется с 31.10.2025 по 01.12.2025 ежедневно (кроме выходных дней) с 09:00 до 16:00 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ ЗР «Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства» (каб. 328), тел. 8(86359)3-64-24.

## Как заявить и узнать о действующих налоговых льготах по имущественным налогам

ИФНС информирует

Льготы по имущественным налогам предоставляются в соответствии с Налоговым кодексом РФ, а также региональных и местных органов власти.

С полной информацией о налоговых льготах по имущественным налогам, установленных на территории региона или муниципального образования, можно ознакомиться с помощью онлайн-сервиса-

«Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам». Для поиска информации пользователю необходимо выбрать вид налога, налоговый период, регион и муниципальное образование.

Гражданам, пользующимся налоговыми льготами, повторно обращаться в налоговый орган с заявлением на льготу не нужно.

Пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий, участники СВО, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, владельцы хозпостроек не более 50 квадратных метров могут не направлять заявления о предоставлении налоговых льгот. В настоящее время для них действует беззаявительный порядок: налоговая льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с Налоговым кодексом РФ и другими федеральными законами.

Граждане, у которых право на получение налоговой льготы в отношении налогооблагаемого недвижимого имущества или транспортных средств впервые возникло в 2024 году, могут заявить об этом в любой налоговый орган, независимо от места постановки на учет.. В целях корректного проведения массового расчета имущественных налогов за 2024 год рекомендуем налогоплательшикам предоставить соответствующее заявление в ближайшее время.

Форма заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц утверждена Приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@.

Направить заявление на льготу по имущественным налогам можно через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Форма заявления размещена в разделе «Каталог обращений/Оформить льготу/Заявление о предоставлении льготы по имущественным налогам». Также заявление может быть представлено налогоплательщиком или его представителем по доверенности лично в любой налоговый орган: по почте (с уведомлением о вручении, описью вложения).

## Главный редактор О.А.Терещенко

Зерноградского района Ростовской области.

Учредители СМИ: Правительство Ростовской области, Администрация Зерноградского района Ростовской области, общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Донской маяк»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области. Рег. № ПИ №ТУ 61-01410 от 08.06.2020г. Цена свободная. Индекс издания ПО 639

Адрес редакции и издателя: 347740, Ростовская область, г.Зерноград, ул.им.К.Маркса, 13 E-mail: don\_mayak@mail.ru.

Газета выходит по пятницам. Дата выхода в свет выпуска №44 (2165) - 31 октября 2025 г.

Тел.: руководитель-гл. редактор - 41-1-51 Время и дата подписания в печать: по графику - 16.00 29.10.2025 бухгалтерия - 42-0-53, доставка - 42-2-92. фактически - 16.00 29.10.2025





Руководитель технического центра з/п 90000 Грузчики з/п 50000 Сортировщик з/п 50000 Операторы з/п 50000 Работа вахтой от 3500/смена Возможность проживания за счет Компании

х. Гуляй – Борисовка Птицефабрика ЗАО "Гуляй -Борисовская"



Подробная информация по телефону:

+7(960)464-24-34

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

высокого качества любой сложности от завода-производителя. Тел. 8(928)187-37-87, Роман.

## ГРОИМ

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Имеется весь строительный материал. Пенсионерам скидка 15%. Качество, добросовестность. Тел. (8-928)966-66-34, Сергей.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН, ПРОКОЛЫ под дорогой. Тел. (8-951)496-13-30, (8-938)126-25-27.

## **АСФАЛЬТИРОВАНИЕ**

Укладка асфальта в Ростовской области. **АСФАЛЬТИРУЕМ:** дворы, ангары, склады, подъезды, различные территории. Тел. (8-928)121-40-04

Идет подписка на «Донской маяк» на І полугодие 2026 года. Справки по телефону: 42-2-92.

## ООО «МЕТАЛЛОБАЗА»

√ ПРОДАЕТ: ЛИСТОВОЙ МЕТАЛЛ, КВАДРАТ, АРМАТУРУ, профильные ТРУБЫ, РАДИАТОРЫ, КРАСКУ,

МЕТАЛЛА (ворота, оградки, мангалы, контейнеры, заборы и пр.). Понедельник-пятница с 8.00 до 18.00, суббота с 8.00 до 14.00. Обр.: г.Зерноград, ул. Шукшина, 1, б.

Тел.: 34-9-13, 8-928-138-73-07, 8-988-541-66-11.

В АО «Донское» ТРЕБУЮТСЯ: АГРОНОМ, ВЕСОВЩИК, ТРАКТОРИСТЫ-МАШИНИСТЫ, ЮРИСТКОНСУЛЬТ, БУХГАЛТЕР, ЛАБОРАНТ.

Питание, проживание обеспечиваем. Полный соц. пакет, включая ДМС. Обращаться по тел. (8-928)763-45-26

R

## ЗАКУПАЕМ ДОРОГО

ПУХ-ПЕРО гусиное, утиное, ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ Б/У; САМОВАРЫ, РОГА, ГАЗОВЫЕ КОЛОНКИ

## ПРОДАЁТСЯ КОМБИКОРМ:

СОСТАВ: пшеница, ячмень, горох, кукуруза, подсолнечник. Цена 16 руб. за 1 кг. пос. Кленовый (ферма), в пятницу

с 8.00 до 17.00, в субботу с 8.00 до 12.00. Тел. (8-918)585-85-77.

Тел. 8-918-514-44-47, 8-938-103-50-12.

Ждём вас в магазине «Здоровое питание» ул.К. Маркса, 20, А.

ЧЕЧЕВИЦА, НУТ, зеленый ГОРОХ, МУКА безглютеновая в ассортименте и еще 40 видов незаменимой продукции для вашего здоровья.

Пенсионерам скидка 20% по пятницам. Справки по тел. 434-37, 8-928-167-33-38, 8-951-502-72-38.





кондиционеров - пылесосов стиральных и посудомоечных машин - СВЧ печи

и другой бытовой техники. 8-933-17-19-838 Антон

**Р**ст.Кущёвская, пер.Б.Е.Москвича, 15



С УСТАНОВКОЙ!





Выгодные поездки в Зернограде с Taxi Like

Скачай приложение Taxi Like и закажи прямо сейчас TaxiLike - информационный сервис. Транспортные и иные услуги оказываются партнерами сервиса.